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Д О К Л А Д 
 

За дейността на Окръжен съд – Видин и Районните съдилища 

от Видински съдебен Район – през 2025 година   

 

В изпълнение на задълженията ми по чл.86 ал.1 т.3 б“а“ от ЗСВ и 

Решение по т.2 от Протокол №44 от 13.02.2010г. на Комисията по правни 

въпроси при ВСС, изготвих настоящия доклад.   

През изминалата 2025 г. дейността на Окръжен Съд – Видин, 

Районен Съд – Видин, Районен Съд – Белоградчик и Районен Съд – Кула 

е осъществявана съгласно изискванията на ЗСВл. и Правилника за 

администрацията в съдилищата, както и в съответствие с цялостната 

конституционна, законова и подзаконова нормативна уредба, Решенията 

на ВСС, приетите Вътрешни правила и Заповеди на административния 

ръководител – Председател ОС – Видин. 

През отчетния период независимо от възникналите трудности при 

осъществяване на правораздавателната дейност, свързани с намаления 

числен състав в Окръжен Съд – Видин, не може да не се изтъкне високия 

професионализъм мотивираност и лична отговорност на съдиите и 

съдебните служители, които положиха нужните усилия за отстояване 

върховенството на закона, повишаване на качеството на 

правораздаването и разглеждане на делата в разумен срок.   

В годишния доклад за 2025 г. в аналитичен вид са представени 

данни, изводи, констатирани проблеми и конкретни предложения за 

дейността на Окръжен Съд – Видин и районните съдилища в съдебния 

район. 

 

 I. Кадрова обезпеченост  

 

През отчетния период утвърдената щатната численост в Окръжен 

Съд – Видин е била 9 съдии и 1/един/ младши съдия, но са работили 

7/седем/ съдии 1/един / командирован от РС – Видин и 1/един/ младши 

съдия, а едното място за съдия е било свободно. През 2025 г. Окръжен 

Съд – Видин е осъществявал правораздавателната си дейност на 

територията на Област Видин с население 70 542 души по данни, на 

Националния Статистически институт към 31.12.2024 г. Община Видин 

е 44 663 души, а само гр. Видин 33 448 души.  
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Област Видин по територия е на 15 място от 28-те области в 

страната, но по брой население е най-малката област в Република 

България. Населението и е 1.1 % от населението на страната. 

Действително икономически, инфраструктурно и демографски, тя не е в 

това състояние, в което следва да бъде и е била, като в момента е област 

с най –застаряващо население в страната. Въпреки, че областта обхваща 

141 селища от които 7 града, прави впечатление, че децата са по-малко 

от 10 000, а 1/3 от населението са хора над 65 годишна възраст. За 

последните 10 години населението е намаляло с ¼.  

През 2024г, като Председател на ОС – Видин се обърнах към 

Съдийската Колегия на ВСС, относно това, че предишните 2022г. и 

2023 г. съм поискал обявяване на конкурс за две свободни съдийски 

бройки, един граждански и един наказателен съдия и най сетне такова 

решение бе взето в края на 2024 г. В момента тече конкурс за тези две 

щатни бройки, но и аз самия не зная, защо не се извършва класиране в 

този конкурс, след като са изготвени атестациите на всички съдии 

участващи в конкурса. Вместо да се обявят резултатите по съдилища 

ВСС е решил резултатите да се обявяват веднъж за всички, което забавя 

този конкурс и не се знае до кога ще се бави, а и в последствие след 

обявяването на резултатите същите подлежат на обжалване пред ВАС. 

Така, че на всички става ясно, че един конкурс от подобно ниво няма да 

приключи скоро.  

През 2025 г. в Окръжен Съд Видин работи младши съдията 

Весислав Генов, но на същия на 02.01.2026 г. изтече двугодишния срок, 

както и даденото от ВСС впоследствие продължение с 6 месеца. От 

05.01.2026 г. съдия Генов встъпи в длъжност „районен съдия“ в Районен 

Съд Сливен, тъй като ВСС не приключи конкурса са окръжни съдии до 

края на 2025 г. и същия продължава и през 2026 г. , а във Видински 

съдебен район, както и района на Апелативен Съд София нямаше 

свободно място на районен съдия.  

Окръжен Съд – Видин от 05.01.2026 г. остана с двама съдии по-

малко, тъй като по направено искане от Председателя на РС – Видин до 

ВСС, същия прекрати командироването на съдия Нина Николова в 

Окръжен Съд – Видин и от 05.01.2026 г. тя се върна в Районен 

Съд – Видин. Младши съдия в Окръжен Съд – Видин в момента няма, а 

е прекратено и командироването на съдия Николова в Окръжен 

Съд – Видин. От 05.01.2026 г. Окръжен Съд – Видин работи със 7/седем/ 

съдии, при условие, че ВСС е постановил Решение, в което ясно е казано, 



-3- 

че Окръжен Съд не може да има с по-малко от 10 съдии. Да, по щат 

ние сме 10, но нямаме младши съдия, тъй като новия младши съдия ще 

встъпи в длъжност през месец юли 2026 г., докато трае обучението му в 

НИП, а другите две бройки са свободни и за тях тече конкурс. Никой от 

ВСС не се замисли за Окръжен Съд – Видин, с колко съдии остава този 

съд от 05.01.2026 г. , след като прекратява командироването на съдия 

Нина Николова и как този Окръжен съд със 7 съдии ще формира състави.  

Въпреки това, ВСС прекрати командироването на съдия Нина 

Николова от РС – Видин и я върна в Районен Съд – Видин, където от 

05.01.2026 г. работят 11 съдии по щат и същия е запълнен.  

 Вземайки в предвид работата на РС – Видин и Окръжен 

Съд – Видин, при извършено сравнение за 2024 и 2025 г. ще се види, че 

работата на Районен Съд – Видин значително е НАМЯЛАЛА, а на 

Окръжен Съд – Видин се е УВЕЛИЧИЛА /справка в последствие в 

доклада /, но въпреки това ВСС прекратява командироването на съдия 

Нина Николова и я връща в Районен Съд – Видин, оставяйки Окръжен 

Съд с трима съдии по-малко от екзистенц минимума.  

 Видински Окръжен Съд продължава да работи в намален състав /с 

трима съдии по малко / и трудно се справяме с разглеждането на делата 

и изготвянето на съдебните актове в разумен срок. Със седем съдии 

следва да се формират два граждански и два наказателни състава. ВСС, 

прекратявайки командироването на съдия Нина Николова в Окръжен съд  

казва: “Оправяйте се”.  

 С оглед прерогативите ми като Председател се обърнах към 

Председателя на АС – София, за да поискам командироване на съдия от 

РС – Кула в Окръжен Съд – Видин, поне за 3 месеца, тъй като 

изключително се затрудняваме да образуваме състави с тази намалена 

численост – 7 съдии.  

С оглед прерогативите ми като Председател се обърнах към 

Председателя на АС-София, за да поискам командироване на съдия от 

РС – Кула в Окръжен Съд – Видин, поне за 3 месеца, тъй като 

изключително се затрудняваме да образуваме състави с тази намалена 

численост – 7 съдии.  

 Съдия Петър Живков от РС – Кула може да бъде командирован за 

срок от 3 месеца в Окръжен Съд – Видин от Председателя на 

АС – София, като се вземе в предвид, че и там не може за по-дълъг 
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период от време да остане съда само с един съдия, също по решение на 

ВСС.  

 Поисках от 01.03.2026 г. до 31.05.2026 г. съдия Живков ще бъде 

командирован в Окръжен Съд – Видин, който считах, че може да 

помогне, поне до идването на новия младши съдия / след 01.07.2026 г. /, 

но в последствие установих, че натовареността на Районен Съд – Кула е 

увеличена със 144 %, или във Видински Съдебен Район е  

най-натоварения районен съд за 2025 г.  за което уведомих Председателя 

на Апелативен Съд – София и оттеглих искането си за командироване на 

съдия Петър Живков. Кадровия проблем е проблем номер 1 за Окръжен 

Съд – Видин, който считам, че не може да бъде преодолян докато е този 

Висш Съдебен Съвет. Същият е кадрови орган на съдебната система и с 

времето доказа, че не може да се справи с най-важния за него въпрос  

– кадровата политика. Остави съдилищата без съдии. Зная, че 

каквото и да пиша в този доклад за ВСС едва ли някой ще го прочее 

и ще се замисли, като се има в предвид и това, че ВСС е и с изтекъл 

мандат, но проблема е голям, а за Окръжен Съд – Видин  

най-големия.  

През отчетния период щатната численост на Окръжен съд – Видин 

за съдебни служители е била – 27 броя в началото на периода – 

01.01.2025 г. 

Структурата на съдебната администрация е следната: 

а/ Ръководни длъжности: 

– Административен секретар – 1 бр. 

– Ръководител сектор и длъжностно лице по защита на данните –  

1 бр. 

– Главен счетоводител – 1 бр. 

б/ Обща администрация: 

– Системен администратор – 1 бр. 

– Управител сгради, снабдител, домакин, шофьор и призовкар –  

1 бр. 

в/ Специализирана администрация : 

– Съдебен помощник –1 бр. 

– Служител по сигурността на информацията, той и съдебен 

деловодител –1 бр. 

– Съдебен деловодител – Регистратура – 1 бр. 

– Съдебни деловодители – 4 бр. 

– Съдебен статистик – 1 бр. 
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– Съдебен архивар – 1 бр. 

– Съдебни секретари – 4 бр. 

– Съдебни призовкари – 4 бр. 

 г/ Технически длъжности: 

– Работник поддръжка на сгради и ВИК – 1 бр. 

– Работник поддръжка на сгради и Ел. техник – 1бр. 

– Работници по чистотата – 3 бр. 

 

На 31.12.2024 г. трудовото правоотношение с работник-поддръжка 

на сгради и ВИК – Пламен Николов беше прекратено, поради 

пенсиониране и на негово място от 01.01.2025 г. беше назначен на тази 

длъжност Радослав Рачев.  

На 31.12.2024 г. трудовото правоотношение на съдебен 

деловодител гражданско отделение Светлана Славчева беше прекратено, 

поради преминаването и на длъжност „Административен секретар” в 

Районен Съд – Видин, след проведен конкурс, а на нейната длъжност 

беше назначена от 01.01.2025 г. на основание чл.343 ал.2 от ЗСВл – Валя 

Ненова, работеща на длъжност съдебен деловодител в Районен 

Съд – Видин.  

По отношение на работата на „съдебният-помощник“ е 

прецизирана натовареността по отделения и постъплението на делата. 

Всеки месец „съдебният-помощник“ - по решение на Общото събрание 

на ОС – Видин, прави отчет за работата си, като се изготвя и график за 

всеки месец, с кои съдии ще работи, съобразно натовареността им. 

Съдебният помощник много добре се справя с възложените му задачи, 

като изготвя проекто-съдебни актове на съдиите разглеждащи 

граждански и търговски дела. И през 2025 г. „съдебният помощник” 

работи по този график и с работата си допринася за срочното изготвяне 

на съдебните актове в Окръжен Съд – Видин.  

През 2025 г. „съдебните секретари”, които са 4/четири/ по щат бяха 

нормално натоварени, като се справиха с поставените им задачи. Новите 

„съдебни секретари“ излъчени с конкурс, навлязоха и се справят с 

работата.  

От 01.01.2025 г. в Окръжен Съд по щат са работили общо 36 съдии 

и съдебни служители, като една щатна бройка за съдия е била свободна. 

От 05.01.2026 година три щатни бройки за съдии са свободни, за които 

тече конкурс /за двама съдии и един младши съдия /.  
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Считам, че наличния щат за съдебни служители е оптимален, с 

оглед на обема на работа и не е налице необходимост от корекции.  

През отчетния период съдиите в ОС – Видин работиха в 

обособените преди това в две отделения. 1. Гражданско и търговско 

отделение и 2. Наказателно отделение.  

В гражданското и търговско отделение работиха съдиите: Анета 

Петкова – Зам. Председател и председател на това отделение, Светла 

Стоянова, Валя Младенова и Габриел Йончев и мл. с. Весислав Генов. 

Командированият в ОС – Видин съдия Нина Николова от РС – Видин, е 

с прекратено командировъчно от 02.12.2025 г. с Решение на ВСС и от 

05.01.2025 г. е съдия в РС – Видин.  

В наказателното отделение работиха: Илия Илиев – Председател 

Окръжен Съд – Видин, Люлин Лозанов, Владимир Стоянов и мл. с. 

Весислав Генов, който работи до 02.01.2026 г., като от 05.01.2026 г. 

встъпи, като районен съдия в РС – Сливен, с оглед на обстоятелството, 

че в РС – Видин, Белоградчик и Кула няма свободни места.  

В тази връзка работата е изключително затруднена и трудно се 

формират състави, като се има в предвид, че една щатна бройка е била 

свободна през цялата 2025 г. и е свободна и към момента, а от 

01.01.2026 г. са освободени още двама съдии, на командирования съдия 

от РС – Видин е прекратено командировъчното, а срока за младши 

съдията е изтекъл и същия е освободил една щатна бройка в ОС – Видин. 

От 05.01.2026 г. в Окръжен Съд – Видин работят само 7/седем/ съдии и 

три места не са попълнени, за които тече конкурс. Становището ми е, че 

следва изцяло да се промени философията на закона, във връзка с 

конкурсите за повишаване, защото системата в момента е изцяло 

зациклила и няма обозрим срок, в който да се обявяват конкурси.  

В края на 2024 г. все пак бе обявен конкурс за двете свободни щатни 

бройки и желаещите подадоха документи, но сега сме в края месец 

февруари 2026 г. и този конкурс не е приключил. Становището на 

Общото събрание на Окръжен Съд – Видин е, че ВСС като кадрови 

орган не се справя с провеждането на конкурсите за кариерно 

израстване. Недопустимо е конкурси да се протакат с години и 

съдилищата да не се обезпечават със съдии и да работят с намален 

капацитет, а същевременно да се изискват от тях спазване на срокове за 

разглеждане на дела, своевременно насрочване и изготвяне на съдебните 

актове.  
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II. Съдебни производства 

 

II.1 Първоинстанционни производства 

1. Брой висящи дела към 01.01.2025г. 

Към началото на отчетния период броя на висящите дела е 135 бр. , 

от които 69 бр. -граждански първа инстанция, 35 бр. търговски, 16 бр. 

НОХ дела, 15 бр. ЧН дела първа инстанция.  

Към началото на 2024 г. /или на предишния отчетен период/ броя 

на висящите дела е 104 бр., от които 60 бр. граждански първа инстанция, 

26 бр. търговски, 16 бр. НОХ дела и 2 бр. ЧН дела първа инстанция.  

Към началото на 2023 г. броя на висящите дела е бил 105 бр., от 

които 43 бр. граждански дела първа инстанция, 35 бр. търговски, 10 бр. 

НОХ дела и 17 бр. ЧН дела – първа инстанция.  

Съобразно тези данни, може да се направи анализ с извода, че в 

началото на отчетния период в сравнение с предходните отчетни 

периоди е налице незначително увеличение на делата от всички видове 

в сравнение с 2024 и 2023 г.  

 

2. Брой постъпили дела през отчетния период  

През отчетния период броя на постъпилите дела е 648, от които 

85 бр. граждански първа инстанция, 11 бр. частни граждански първа 

инстанция, 27 бр. търговски, 30 бр. НОХ дела, 466 бр. ЧН дела първа 

инстанция и 29 бр. частни наказателни дела – разпити.  

През предходния отчетен период /2024 г./ броя на постъпилите дела 

е бил 624, от които 129 бр. граждански първа инстанция, 13 бр. частни 

граждански първа инстанция, 57 бр. търговски 1 фирмено, 27 бр. НОХ 

дела, 389 бр. ЧН дела първа инстанция и 8 бр. частни наказателни дела – 

разпити.  

През отчетния период на 2023 г. броя на постъпилите дела е бил 

565, от които 82 бр. граждански първа инстанция, 21 бр. – частни 

граждански първа инстанция, 38 бр. търговски и 1 фирмено, 33 бр. НОХ 

дела, 384 бр. ЧН дела първа инстанция и 27 бр. частни наказателни дела 

– разпити.  

При гражданските дела е налице намаляване на делата с 48 %, 

докато при търговските дела намалението е с 110 %.  
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При наказателните дела е налице увеличение с 24 % в сравнение с 

предишния отчетен период.  

Прави впечатление, че през 2025 г. постъпилите дела са с 4 % 

повече в сравнение с тези за 2024 г. и с 15 % повече от 2023 г.  

 

3. Брой дела за разглеждане през отчетния период 

През 2025 г. броя на разгледаните дела е 793 бр., от които 154 бр. 

граждански първа инстанция, 11 бр. частни граждански първа 

инстанция, 62 търговски дела, 46 бр. НОХ дела и 510 бр. частни 

наказателни дела първа инстанция.  

През предходния отчетен период /2024 г. / – броя на разгледаните 

дела е бил 728 бр., от които 189 бр. граждански първа инстанция, 13 бр. 

частни граждански, 83 търговски дела и 1 бр. фирмено, 43 бр. НОХ дела 

и 399 бр. частни наказателни дела първа инстанция.  

През отчетния период на 2023 г. броя на разгледаните дела е бил 

692, от които 125 бр. граждански първа инстанция, 22 бр. частни 

граждански първа инстанция, 73 бр. търговски дела, 1 бр. фирмено, 43 

бр. НОХ дела и 428 бр. частни наказателни дела първа инстанция.  

През отчетния период са разгледани 9 % дела повече в сравнение с 

2024 г. и 15 % в повече в сравнение с 2023 г.  

 

4. Брой свършени дела през отчетния период  

През отчетния период броя на свършените дела е 670 бр., от които 

103 бр. граждански първа инстанция, 13 – частни граждански първа 

инстанция, 46 бр. търговски, 32 бр. НОХ дела и 476 бр. ЧН първа 

инстанция.  

През предходния отчетен период /2024 г. / броя на свършените дела 

е 593, от които 120 бр. граждански първа инстанция, 13 частни 

граждански първа инстанция, 48 бр. търговски и 1 фирмено, 27 бр. НОХ 

дела и 384 бр. ЧН дела първа инстанция.  

През отчетния период на 2023 г. броя на свършените дела е 588 от 

които: 65 бр. граждански първа инстанция, 22 бр. частни граждански 

първа инстанция, 47 броя търговски и 1 бр. фирмено, 27 бр. НОХ дела и 

426 бр. – ЧН дела първа инстанция.  
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Анализът налага извода за увеличение на приключените 

първоинстанционни дела със 12.9 % повече в сравнение с 2024 г. и 

увеличение с 13.9 % повече в сравнение с 2023 г.  

По отношение на тримесечния срок за приключване на делата 

резултатите са както следва: 

За 2025 г. свършени дела 670 бр., от тях в срока – 606 бр. – 89.04 %.  

За 2024 г. свършени дела 593 бр., от тях в срока – 535 бр. – 90.22 %.  

3а 2023 г. свършени дела 585 бр., от тях в срока – 527 бр. – 90.09 %.  

От анализа е видно минимално намален процент с 1.18 % на 

свършените дела в тримесечния срок, в сравнение с предишната година 

и намален процент с 1.05 % в сравнение са 2023 г.  

 

4.1. Решени дела по същество. 

От общо свършените първоинстанционни производства през 

2025 г. – 670 бр. дела, с акт по същество са свършени – 598 броя, а са 

прекратени по различни причини – 72 бр. Процентното съотношение на 

прекратените спрямо всички свършени дела е 12.04 %.  

От общо свършените първоинстанционни производства през 

2024 г. – 593 бр. дела със съдебен акт по същество са свършени 532 броя, 

а са прекратени по различни причини 61 бр. Процентното съотношение 

на прекратените спрямо всички свършени дела е 11.46 %.  

От общо свършените първоинстанционни производства през 2023 

г. – 588 бр. дела със съдебен акт по същество са свършени 545 бр. дела, 

а са прекратени по различни причини 43 бр. Процентното съотношение 

на прекратените спрямо всички свършени дела е 7.88 %.  

Прави впечатление, че през 2025 г. се наблюдава увеличение на 

процента прекратени дела спрямо свършените с 0.58 % при предишния 

отчетен период и увеличение с 3.16 % в сравнение с 2023 г.  

При НОХ дела през отчетния период от свършените общо 32 бр. 

дела, с акт по същество са приключили 15 броя дела – 46.88 %.  

При НОХ дела през отчетния период за 2024 г. от свършените общо 

27 бр. дела, с акт по същество са приключили 14 броя дела – 51.85 %.  

През отчетния период за 2023 г. от свършените общо 27 бр. дела, с 

акт по същество са приключили 12 бр. дела или 44.44 %.  
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Статистиката при това положение изтъква, че е намален процента 

на свършените делата с акт по същество за 2025 г. в сравнение с 

предишния отчетен период и увеличен в сравнение с 2023 г.  

За 2025 г. от общо свършените 32 бр. НОХ дела, 12 са приключили 

със споразумение – 33.34 %.  

От общо свършените за 2024 г. – 27 бр. НОХ дела, 8 са приключили 

със споразумение – 29.63 %.  

Докато през 2023 г. от общо свършените 27 бр. НОХ дела, 10 са 

приключили със споразумение – 37.04 %.  

От тези данни е видно, че е увеличен процента на НОХ дела, които 

са приключили със споразумение, през последната година и намален в 

сравнение 2023 г.  

През отчетния период са прекратени 2 броя дела и върнати за 

доразследване от общо свършените 32 броя – или това е 6.25 %.  

През отчетния период за 2024 г. са прекратени и върнати за 

доразследване 4 броя дела от общо свършените 27 броя – или това е 

14.82 %.  

Докато през отчетния период 2023 г. е прекратено и върнато за 

доразследване 1 брой дело от общо свършените 27 бр. – или това са 

3.70 %.  

През отчетния период прави впечатление намаление броя на делата 

върнати за доразследване в сравнение с предишния отчетен период и 

увеличение в сравнение с 2023 г., въпреки, че всеки месец за съдебния 

район по съдилища се запази практиката да се отчитат от 

административния ръководител тези показатели.  

 

4.2. Структура на наказателната престъпност 

1. За престъпления против личността – останали несвършени 1 бр. 

дело в началото на отчетния период, като са образувани още 3 броя, 1 бр. 

дело е приключило с Присъда за отчетния период и 2 бр. са останали 

несвършени. За тези престъпления е осъдено 1/едно/ лице и присъдата 

му е влязла в законна сила.  

2. За престъпленията против собствеността – в началото на периода 

е имало 3/три/ броя несвършени дела. Има образувани през отчетния 

период 1/един/ бр. дело, като от тези 4/четири/ дела – общо, 3/три/ са 
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свършени и 1/едно/ е несвършено. Съдът се е произнесъл по 3/три/ броя 

дела с Определение, от които е одобрено 1 брой Споразумение и 

определението е влязло в сила до края на 2025 г. По това дело е осъдено 

1/едно/ лице.  

3. За престъпленията против стопанството – в началото на периода 

е имало 4 бр. висящи дела и са образувани 12 бр. дела. От общо 

разгледаните 16 бр. дела, 5 бр. дела са приключили с присъда, 6 бр. със 

споразумение и 5 бр. дела са останали несвършени в края на периода. За 

този вид престъпления са съдени 19 бр. лица, като са осъдени 11 броя, 

едно лице е признато за невинно и оправдано.  

4. За престъпленията против финансовата, данъчната и 

осигурителната система – в началото на периода не е имало висящи дела. 

Образувани за периода е 1/един/ бр. дело, като са останали несвършени 

в края на периода – 1/един/ брой дело. Съдени са 1/един/ бр. лице, от 

които няма осъдено или оправдано лице, тъй като делото не е 

приключило със съдебен акт. 

5. За престъпления против дейността на държавните органи и 

обществените организации – в началото на периода е имало 1/един/ бр. 

несвършено дело. Образувани са били 3 бр. дела, като от разгледаните 

общо 4/четири/ бр. дела – 3/три/ от тях са приключили – едно с влязла в 

сила осъдителна присъда и две с влезли в сила Определения, с които са 

одобрени споразумения. От съдените 4/четири/ бр. лица, трима са 

осъдени.  

6. За общоопасни престъпления – в началото на периода е имало 

6/шест/ бр. висящи дела и са образувани 9/девет/ бр. дела. От общо 

разгледаните 15 бр. са свършени 10 бр. дела, като от 8/осем/ бр. дела 

присъдите са влезли в законна сила и по 2/две/ бр. дела, същите са 

приключили със споразумение, а 5 бр. дела са останали несвършени. 

Съдени са 15 бр. лица, от които са осъдени 9/девет/ бр. лица. Няма 

оправдани лица.  

 

4.3. НОХ дела със значим обществен интерес  

Делата, които предизвикаха обществения и медиен интерес през 

изминалата 2025 година в Окръжен Съд – Видин бяха свързани с най-

вече: дело за убийство, дела свързани с обвинения за контрабанда на 

Дунав мост 2 Видин – Калафат, дело свързано с наложена възпитателна 

мярка „Настаняване във възпитателно училище – интернат” спрямо 
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малолетно лице и две дела по обвинения, при които бе причинена смърт 

по непредпазливост.  

Едното е за извършено престъпление по чл.123 ал.1 от НК във 

връзка с чл.59 ал.1 от Закона за оръжията, боеприпасите, взривните 

вещества и пиротехническите изделия, във връзка с чл.293 т.6 от Правила 

за здравословни и безопасни условия на труд в горските територии и във 

връзка с чл.8 т.1 от Указанията за безопасно боравене с огнестрелно 

оръжие за ловни цели издадена от Национално ловно-рибарско 

сдружение – „Съюз на ловците и риболовците в България” /за причинена 

смърт по непредпазливост, поради немарливо изпълнение на правно 

регламентирана дейност, представляваща източник на повишена 

опасност/. Причинената смърт по непредпазливост на Пламен Веселинов 

Петков от гр. Кула обл. Видин, както и за извършено престъпление по 

чл.339 ал.1 от НК /държане на взривни вещества, без да има за това 

надлежно разрешително/ във вр. с чл.56 ал.1-3 от Закона за оръжията, 

боеприпасите, взривните вещества и пиротехническите изделия – по 

което Видински Окръжен Съд се произнесе с осъдителна присъда за 

подсъдимия, определяйки му наказание „Лишаване от свобода” за срок 

от 3 години и 6 месеца, редуцирайки същото при условията на чл.373 ал.2 

от НПК във вр. с чл.371 т.2 от НК във вр. с чл.58 а от НК, което наказание 

съдът е намалил с 1/3 и е определил наказание „Лишаване от свобода” за 

срок от 2 години и 4 месеца, отлагайки изпълнението на същото на 

основание чл.66 ал.1 от НК за срок от 4 години, считано от влизането на 

присъдата в законна сила.  

В това наказателно производство Съдът е допуснал и разгледал 

четири граждански иска срещу подсъдимия за причинените с деянието 

неимуществени вреди на майката, бащата, брата на пострадалия, както и 

живеещата на съпружески начала с пострадалия, уважавайки 

претенциите им за по 60 000 евро за всеки – в едно със законната лихва, 

считано от датата на увреждането до окончателното издължаване на 

сумата, като в останалата част на исковете същите са отхвърлени като 

недоказани. С тази присъда съдът се е произнесъл на 04.02.2026 г. и 

същата не е влязла в законна сила, тъй като подлежи на въззивен контрол 

пред Софийски Апелативен Съд.  

По второто значимо дело с обществен и медиен интерес – 

обвинението е срещу 7/седем/ лица за извършено престъпление по чл.124 

ал.1 от НК във вр. с чл.20 ал.2 от НК, които причинили смърт по 

непредпазливост на Борислав Иванов Мирчев от с. Динково, община 
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Ружинци, обл. Видин – вследствие на нанесени умишлени телесни 

повреди. Това дело е отложено за провеждане на Разпоредително 

заседание, като предстои разглеждането му на 09.03.2026 г.  

Медиите и обществеността получаваха информация по движението 

на делата, чрез прессъобщения, чрез уточняващи интервюта и 

публикуване на информация на интернет страницата на съда. В началото 

на всеки месец бе публикуван информационен бюлетин с кратко резюме 

на насрочените наказателни дела за предстоящия период.  

Прилагания модел на активна и прозрачна комуникация допринася 

за своевременното и коректно информиране на обществото.  

 

5. Брой висящи дела в края на периода 

Към края на отчетния период броя на висящите дела е 123 бр., 

разпределени както следва: 59 бр. граждански първа инстанция, 16 бр. 

търговски, 14 бр. НОХ дела и 34 бр. ЧН дела първа инстанция.  

Към края на 2024 г. броя на висящите дела е бил 125 разпределени, 

както следва: 69 бр. – граждански първа инстанция, 35 бр. търговски, 

16 бр. – НОХ дела и 15 бр. ЧН дела първа инстанция.  

Към края на 2023 г. броя на висящите дела е 104 бр. дела, 

разпределени както следва: 60 бр. граждански първа инстанция, 26 бр. 

търговски, 16 бр. – НОХ дела и 2 бр. – ЧН дела първа инстанция.  

Налице е намаление на несвършените дела в сравнение с 2024 г. и 

увеличение в сравнение с 2023 г.  

 

II.2 Въззивни производства  

  

1. Брой висящи дела към 01.01.2025 г.  

Към началото на отчетния период броя на висящите 

второинстанционни производства е 40 бр. от които: 22 бр. въззивни 

граждански дела, 7 бр. частни граждански втора инстанция, 8 бр. ВНОХ 

дела и 3 бр. частни наказателни втора инстанция;  

Към началото на 2024 г. броя на висящите второинстанционни 

производства е бил 32 бр. от които: въззивни граждански дела 16 бр., 

Чгр. дела II инст. – 4 бр., ВНОХ дела – 12 бр. и ЧН дела II инст. – 0 бр. 

дела.  
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Към началото на 2023 г. – броя на висящите второинстанционни 

производства е 40 бр. от които: въззивни граждански дела – 18 бр, Чгр. 

дела II инст. – 7 бр., ВНОХ дела – 13 бр. и ЧН дела II инст. – 2 бр.  

Налице е увеличение на висящите дела в сравнение с предишния 

отчетен период.  

 

2. Брой постъпили дела през отчетния период  

През отчетния период броя на постъпилите второинстанционните 

производства е 421 бр., от които въззивни граждански 142 бр., частни 

граждански втора инстанция 134 бр., ВНОХ дела – 45 бр. и ЧН дела 

втора инстанция 110 бр.  

През 2024 г. броя на постъпилите второинстанционни производства 

е бил 432 бр., от които въззивни граждански дела – 170 бр., Чгр. дела II 

инст. – 116 бр., ВНОХ дела – 49 бр. и ЧН дела II инст. – 97 бр.  

През 2023 г. броя на постъпилите второинстанционни производства 

е бил 432 бр., от които: въззивни граждански дела – 187 бр., Чгр. дела II 

инст. – 112 бр., ВНОХ дела – 53 бр. и ЧН дела II инст. – 80 бр.  

Спрямо всички постъпили дела за отчетния период – 1081 бр. – 

процента на постъпилите второинстанционни дела /421 бр. / е 38.95 %.  

Спрямо всички постъпили дела за 2024 г. – 1056 бр. – процента на 

постъпилите второинстанционни дела /432 бр. / е 40.91 %.  

Спрямо всички постъпили дела за 2023 г. – 1018 бр. – процента на 

постъпилите второинстанционни дела /432 бр. / е 42.44%.  

Прави впечатление, че процента на постъпилите 

второинстанционни дела, спрямо всички постъпили е намалял в 

сравнение с предишните две години.  

 

3. Брой дела за разглеждане през отчетния период 

През отчетния период броя на разгледаните второинстанционни 

производства е 474 бр. от които: въззивни граждански дела – 166 бр. ЧГр. 

дела II инст. –142 бр., ВНОХ дела 53 бр. и ЧН дела втора инстанция –113 

бр.  

През 2024 г. броя на разгледаните второинстанционни 

производства е бил 483 бр. от които: въззивни граждански дела - 205 бр., 

Чгр. дела II инст. – 120 бр., ВНОХ дела – 61 бр. и ЧН дела II инст. – 97 бр.  
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През 2023 г. броя на разгледаните второинстанционни 

производства е бил 472 бр. от които: въззивни граждански дела – 205 бр., 

Чгр. дела II инст.119 бр., ВНОХ дела – 66 бр. и ЧН дела II инст. – 82 бр.  

Видно от данните, е налице леко намаление на 

второинстанционните производства с предишния отчетен период и леко 

увеличение в сравнение с 2023 г.  

 

4. Брой свършени дела през отчетния период 

През отчетния период броя на свършените дела е 433 бр., както 

следва: въззивни граждански 148 бр., Чгр. дела втора инстанция –132 бр., 

ВНОХ дела – 42 бр. и ЧН дела втора инстанция – 111 бр.  

През 2024 г. броя на свършените дела е 424 бр., както следва: 

въззивни граждански дела – 164 бр., Чгр. дела II инст. – 113 бр., ВНОХ 

дела – 53 бр. и ЧН дела II инст. – 94 бр.  

През отчетния период 2023 г. броя на свършените дела е 440 бр., 

както следва: въззивни граждански дела – 189 бр., Чгр. дела II инст. – 

115 бр., ВНОХ дела – 54 бр. и ЧН дела II инст. – 82 бр.  

  

По отношение на тримесечния срок за приключване на делата 

резултатите са както следва: 

За 2025 г. свършени дела 433, в срока – 412 бр. – 95.14 % 

За 2024 г. свършени дела 424, в срока – 409 бр. – 96.46 % 

За 2023 г. свършени дела 440, в срока – 427 бр. – 97.05 % 

  

Въпреки, че се наблюдава намаление на процента на делата в 

сравнение с последните две години - приключили в тримесечния 

срок считам, че резултатите, като цяло са много добри.  

От свършените през отчетния период 433 дела с акт по същество са 

приключили 405 или 93.53 %, разпределени както следва: 

– при въззивните граждански дела от приключилите 148 бр. – 133 

дела или 89.87 %; 

– при частни граждански втора инстанция от приключилите 132 бр. 

– 120 бр. или 90.91 %; 

– при ВНОХ от приключилите 42 бр. – 41 или 97.62 %; 
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– при ЧН дела втора инстанция от приключилите 111 бр. – 111 бр. 

или 100 %.  

От свършените през 2024 г. дела – 424 бр., с акт по същество са 

приключили 384 или 90.57 % разпределени както следва: 

– при въззивни граждански дела от приключени 164 бр. – 140 дела 

или 85.37 %; 

– при Чгр. дела II инст. от приключилите 113 бр. – 101 бр. или 

89.38% 

– при ВНОХ дела от приключилите 54 бр. – 53 бр. или 98.15 %  

– при ЧН дела II инст. от приключилите 94 бр. – 94 бр. или 100 % 

От свършените през отчетния период 2023 г. – 440 дела с акт по 

същество са приключили 424 дела или 96.36 % разпределени както 

следва: 

– при въззивните граждански дела от приключени 189 бр. – 176 бр. 

или 93.12 % 

– при Чгр. дела II инст. от приключените 115 бр. – 115 бр. или 100% 

– при ВНОХ дела от приключените 54 бр. – 51 бр. или 94.45 % 

– при ЧН дела II инст. от приключените 82 бр. – 82 бр. или 100 % 

Прави впечатление високия процент на решените с акт по същество 

дела, което води до извода за много добра работа.  

При въззивните граждански дела от свършените общо 148 бр. дела 

за отчетния период по 90 решението е потвърдено, което е 60.81 %, по 14 

решението е изменено или 9.46 %, по 24 решението е отменено или 

16.22 %. По 15 дела производството е прекратено или 10.14 %. По 5 бр. 

решението е обезсилено или 3.38 %.  

При въззивните граждански дела за 2024 г. от свършените общо 

164 бр. дела по 114 бр. решението е потвърдено, което е 69.51 %, по 10 

решението е изменено или 6.10 %, по 14 решението е отменено или 

8.54 %. По 24 дела производството е прекратено или 14.63 %. По 2 бр. 

дела решението е обезсилено или 1.22 %.  

При въззивните граждански дела за 2023 г. от свършените общо 189 

дела по 93 бр. решението е потвърдено, което е 49.21 %, по 11 бр. 

решението е изменено или 5.82 %, по 32 решението е отменено и 

постановено ново или 16.93 %. По 40 дела решението е обезсилено или 

21.16 %.  
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Това сравнение показва, че през отчетния период е намалял 

процента на потвърдените актове. Увеличил се е леко процента на 

изменените отчасти решения. Увеличил се е процента на отменени 

съдебни актове последвани от ново решение по същество, производства 

в сравнение с предишния отчетен период.  

При въззивните НОХ дела за 2025 г. от общо свършените 42 броя 

по 29 бр. присъдата е потвърдена или 69.05 %, по 4 бр. дела присъдата е 

изменена или 9.52 %, по 7 бр. дела присъдата е отменена и делото 

върнато за ново разглеждане или 16.67 %, по 1 бр. дело присъдата е 

отменена и постановена нова присъда или 2.38 % и по 1 бр. дела 

производството по делото е прекратено или 2.38 %.  

При въззивните НОХ дела от общо свършените за 2024 г. – 53 броя 

по 37 бр. присъдата е потвърдена или 69.81 %, по 5 бр. дела присъдата е 

изменена или 9.43 % по 6 бр. присъдата е отменена и делото върнато за 

ново разглеждане или 11.32 %, по 1 бр. дела присъдата е отменена и 

постановена нова присъда – 1.87 %. По 4 бр. производството по делото е 

прекратено – 7.55 %.  

При въззивните НОХ дела за 2023 г. от общо свършените 54 бр. по 

37 бр. присъдата е потвърдена или 68.52 %, по 8 бр. присъдата е 

изменена или 14.82 %, по 5 бр. присъдата е отменена и делото е върнато 

за ново разглеждане или 9.26 % по 1 бр. присъдата е отменена и 

постановена нова присъда или 1.85 %. По 3 бр. дела производството по 

делото е прекратено или 5.55 %.  

Видно е, че за отчетния период се е увеличил минимално процента 

на потвърдените присъди, намален е процента на делата при които 

присъдата е изменена, увеличен е процента на присъдите, при които 

присъдата е отменена и делото е върнато за ново разглеждане.  

 

5. Брой висящи дела в края на периода  

Към края на отчетния период броя на висящите дела е 41 бр., както 

следва: въззивни граждански – 18 бр., Ч граждански втора инстанция – 

10 бр., ВНОХ дела 11 бр. и ЧН дела втора инстанция – 2 бр.  

 Към края на 2024 г. броя на висящите дела е бил 40, както следва: 

въззивни граждански дела – 22 бр., Чгр. дела II инст. – 7 бр., и ВНОХ 

дела 8 бр. – ЧН дела II инст. – 3 бр..  
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Към края на 2023 г. броя на висящите дела е 32 бр., както следва:  

въззивни граждански дела – 16 бр., Чгр. дела II инст. – 4 бр., ВНОХ дела 

– 12 бр. и ЧН дела II инст. – 0 бр..  

Налице е минимално увеличение на висящите дела в сравнение с 

2024 г., както и увеличение на висящите дела в сравнение с 2023 г.  

 

III. Обобщени данни за работата на Окръжен съд – Видин. 

 

1. Движение на делата  

Към началото на отчетния период броя на висящите дела е 175 бр. 

За сравнение към началото на предходния отчетен период /2024 г./, 

когато броя на висящите дела е бил 136 бр., а в началото на 2023 г. –

146 броя.  

Налице е увеличение на висящите дела в сравнение с 2024 г. и 

2023 г.  

През отчетния период са образувани общо 1084 дела. За сравнение 

през предходния отчетен период /2024 г./, когато са образувани 1056 

дела, а за 2023 г. – 1018 дела. Налице е увеличение на делата със 28 бр. 

за отчетния период в сравнение с този за 2024 г. и с 66 дела по вече в 

сравнение с отчетния период 2023 г.  

При гражданските и търговски дела е налице намаление на броя на 

постъпилите дела през годината със 82 бр. в сравнение с предишната 

година, което е с 16.88 %. При наказателните дела се наблюдава 

увеличение със 110 бр., в сравнение с предходния период, което е с 

16.18 %. Следва да се има в предвид, че през отчетния период Окръжен 

Съд – Видин е работил с 1 съдия по малко по щат.  

От общо разгледаните през периода 1259 – свършените са 1103 бр. 

дела или 87.61 %. За сравнение през 2024 г. от общо разгледаните 1192 

дела, свършени са 1017 дела или 85.31 %, а за 2023 г. от общо 

разгледаните 1164 дела, свършените са 1028 дела или този процент е бил 

88.32 %. Налице е увеличение на процента на свършените дела в 

сравнение с предишния отчетен период, което е един добър показател  

От приключените общо 1103 дела в тримесечния срок са 

приключени 1018, което е 92.29 %. За 2024 г. тук процента е 92.82 %, а 

за 2023 г. – 93.09 %. Видно е, че е леко намален процента на делата 

приключили в тримесечния срок.  
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От всичко свършените 1103 дела с акт по същество са приключили 

1003 бр. или 90.93 %, докато през 2024 г. този процент е бил 90.07 %, а 

през 2023 г. е бил 94.26 %. Видно е в този показател е налице леко 

увеличение на процента на делата приключени с акт по същество, което 

е крачка напред.  

От всичко разгледаните 1259 дела към края на периода са останали 

несвършени 156 дела или 12.39 %, докато този процент за 2024 г. е бил 

14.68 %, а 2023 г. е бил 11.68 %. Намаляването на процента с 2.29 % 

считам, също че е крачка напред в сравнение с предишния отчетен 

период.  

През отчетния период делата са разпределяни винаги на принципа 

на случаен избор, посредством програмата ЕИСС, разработена от ВСС. 

През целия отчетен период делата са разпределяни по докладчици при 

образуването им.  

В приложената по долу справка е посочен броя на разпределените 

дела от образуването им през отчетния период по съдии и проценти на 

този брой, спрямо всички постъпили дела – общо 1084 броя.  

 

СЪДИЯ  разпределени дела % спрямо всички дела 

 

Илия Илиев  – 164 дела  – 15.13 % 

Анета Петкова  – 124 дела  – 11.44 % 

Светла Стоянова  – 130 дела  – 11.99 % 

Люлин Лозанов  – 159 дела  – 14.67 % 

Владимир Стоянов  – 146 дела  – 13.47 % 

Валя Младенова  – 106 дела  – 9.78 % 

Габриел Йончев  – 97 дела  – 8.95 % 

Нина Николова  – 77 дела  – 7.10 % 

Весислав Генов  – 81 дела  – 7.47 % 

 

В посочената по долу справка е посочен броя на разпределените 

дела от образуваните през отчетния период по съдии и проценти на този 

броя спрямо всички постъпили дела за 2024 г. – общо 1056 броя.  
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СЪДИЯ  разпределени дела % спрямо всички дела 

 

Илия Илиев  – 201 дела  – 19.03 % 

Анета Петкова  – 118 дела  – 11.17 % 

Светла Стоянова  – 127 дела  – 12.03 % 

Люлин Лозанов  – 106 дела  – 10.04 % 

Владимир Стоянов  – 101 дела  – 9.56 % 

Валя Младенова  – 98 дела  – 9.28 % 

Габриел Йончев  – 111 дела  – 10.51 % 

Нина Николова  – 108 дела  – 10.23 % 

Весислав Генов  – 86 дела  – 8.14 % 

 

В посочената по-долу справка е посочен броя на разпределените 

дела от образуваните през отчетния период по съдии и проценти на този 

броя спрямо всички постъпили дела за 2023 г. – общо 1018 броя. 

 

СЪДИЯ  разпределени дела % спрямо всички дела 

 

Илия Илиев  – 212 дела  – 20.83 % 

Анета Петкова  – 130 дела  – 12.77 % 

Светла Стоянова  – 78 дела  – 7.66 % 

Люлин Лозанов  – 98 дела  – 9.63 % 

Владимир Стоянов  – 97 дела  – 9.53 % 

Валя Младенова  – 116 дела  – 11.39 % 

Габриел Йончев  – 128 дела  – 12.57 % 

Нина Николова  – 125 дела  – 12.28 % 

Весислав Генов  – 34 дела  – 3.34 % 

 

 

 През 2025 година постъпилите наказателни дела са 680 бр., а 

гражданските и търговски дела са общо 401 броя. Прави 

впечатление, че за четвърта поредна година наказателните дела 

изпреварват по брой граждански и търговски дела взети заедно.  

 Тъй като през отчетния период следва да се изложи натовареността 

и по ЕИСС излагам коефициента на натовареност по тази система.  
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Справка за натовареността на съдиите по коефициент за 2025 г.  

СЪДИЯ  общо по делата  извън делата СРС ОБЩО  

 

Илия Илиев – 107.87  – 43.87  – 6.40 – 158.14 

Анета Петкова  – 78.88  – 25.06  – 1.40 – 105.34 

Светла Стоянова  – 75.14  – 12.53  – 87.67 

Люлин Лозанов  – 134.39  – 12.53  – 146.92 

Владимир Стоянов  – 141.04  – 12.53  – 153.58 

Валя Младенова  – 76.94  – 12.53  – 89.47 

Габриел Йончев  – 90.63  – 13.77  – 104.40 

Нина Николова  – 67.51  – 12.53  – 80.04 

Весислав Генов  – 53.76  – 6.22  – 59.98 

 

ВСИЧКО  – 826.16  – 151.57 – 7.80  – 985.54 

 

Справка за натовареността на съдиите по коефициент за 2024 г.  

СЪДИЯ  общо по делата  извън делата ОБЩО  

 

Илия Илиев  – 87.66  – 43.87  – 131.53 

Анета Петкова  – 76.61  – 25.06  – 101.67 

Светла Стоянова  – 71.61  – 12.53  – 84.14 

Люлин Лозанов  – 126.89  – 12.53  – 139.42 

Владимир Стоянов  – 110.66  – 12.53  – 123.19 

Валя Младенова  – 59.80  – 12.53  – 72.33 

Габриел Йончев  – 79.01  – 15.04  – 94.05 

Нина Николава  – 71.33  – 12.53  – 83.86 

Весислав Генов  – 48.76  – 12.53  – 61.29 

 

ВСИЧКО  – 719.13  – 159.15  – 891.58 

 

Справка за натовареността на съдиите и за 2023 г. по 

коефициент, за сравнение. 

СЪДИЯ  общо по делата  извън делата  ОБЩО 

  

Илия Илиев  – 97.61  – 43.75  – 141.36 

Анета Петкова  – 63.64  – 26.25  – 89.89 

Светла Стоянова  – 55.47  – 13.75  – 69.22 

Люлин Лозанов  – 92.70  – 13.75  – 106.45 
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Владимир Стоянов – 122.25  – 13.75  – 136.00 

Валя Младенова  – 67.05  – 13.75  – 80.80 

Габриел Йончев  – 67.35  – 13.74  – 81.09 

Нина Николова  – 86.18  – 12.50  – 98.68 

Весислав Генов  – 16.33  – 6.18  – 22.51 

 

 ВСИЧКО  – 668.58  – 157.42  – 826.00 

 

В посочената по долу таблица е даден броят на свършените дела и 

тези свършени в тримесечния срок по съдии. 

Справка свършени дела за отчетния период 

СЪДИЯ  брой дела свършени дела в процент за  

    общо 3 месечния срок     2025 г. 

 

Илия Илиев  – 165 дела  – 158 бр. – 96.34 % 

Анета Петкова  – 126 дела  – 110 бр.  – 87.30 % 

Светла Стоянова  – 127 дела  – 118 бр. – 92.91 % 

Люлин Лозанов  – 144 дела  – 135 бр.  – 93.75 % 

Владимир Стоянов – 140 дела  – 135 бр.  – 96.43 % 

Валя Младенова  – 108 дела  – 92 бр.  – 85.19 % 

Габриел Йончев  – 105 дела  – 93 бр.  – 88.57 % 

Нина Николова  – 100 дела  – 94 бр.  – 94.00% 

Весислав Генов  – 88 дела  – 83 бр.  – 94.31 % 

 

ОБЩО  – 1103 дела  – 1018 бр.  – 92.29% 

 

 

Справка свършени дела за 2024 г.  

СЪДИЯ  брой дела свършени дела в процент за  

    общо 3 месечния срок     2024 г. 

 

Илия Илиев  – 194 дела  – 188 бр.  – 96.91% 

Анета Петкова  – 106 дела  – 101 бр.  – 92.66% 

Светла Стоянова  – 115 дела  – 104 бр.  – 90.44% 

Люлин Лозанов  – 107 дела  – 96 бр.  – 89.72% 

Владимир Стоянов  – 95 дела  – 89 бр.  – 93.68% 

Валя Младенова  – 101 дела  – 93 бр.  – 92.08% 

Габриел Йончев  – 108 дела  – 95 бр.  – 87.96% 
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Нина Николова  – 106 дела  – 95 бр.  – 89.62% 

Весислав Генов  – 85 дела  – 83 бр.  – 97.65% 

 

ОБЩО  – 1017дела  – 944 бр.  – 92.82% 

 

 

Справка свършени дела за 2023 г.  

СЪДИЯ  брой дела свършени дела в процент за  

    общо 3 месечния срок     2023 г. 

  
Илия Илиев  – 219 дела  – 213 бр.  – 97.26% 

Анета Петкова  – 134 дела  – 122 бр.  – 91.05% 

Светла Стоянова  – 86 дела  – 78 бр.  – 90.70%  

Люлин Лозанов  – 100 дела  – 92 бр. – 92.00% 

Владимир Стоянов – 105 дела  – 93 бр. – 88.57% 

Валя Младенова  – 109 дела  – 97 бр.  – 88.99%  

Габриел Йончев  – 127 дела  – 117 бр.  – 92.13% 

Весислав Генов  – 28 дела  – 28 бр.  – 100.00% 

Нина Николова  – 120 дела  – 117 бр.  – 97.50% 

 

ОБЩО  – 1028 дела  – 957 бр.  – 93.09% 

 

За да може да се следи работата на всеки съдия ежемесечно, се 

изготвя справка, която се раздава на всеки съдия, за броя на разпределени 

дела по съдии, броя на приключените дела, брой на дела приключени в 

тримесечен срок и процентно съотношение на делата приключени в срок. 

Освен ежемесечната справка на всеки съдия се предоставя и такава с 

натрупване от предходните месеци от началото на календарната година.  

Във връзка с наблюдението върху дейността на районните 

съдилища във Видински съдебен район – председателите на същите 

изготвят ежемесечно посочените по горе справки, които се изпращат на 

ръководството на Окръжен Съд – Видин.  

За спрените дела се изготвя ежемесечна справка по дела и съдии, за 

причините за спиране и предприетите действия за възобновяване на 

производствата. Подобни справки се изготвят и от районните съдилища 

от съдебния район, които се изпращат на ръководството на Окръжен 

Съд – Видин.  
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Натовареност по щат на съдиите от Окръжен Съд – Видин за 

2025 г. е била 10.49 средномесечно на съдия спрямо всички 

разгледани дела и 9.19 средномесечно на съдия спрямо всички 

свършени дела.  

Действителната натовареност на съдиите в Окръжен 

Съд – Видин е била 11.66 средномесечно на съдия спрямо 

разгледаните и 10.21 дела спрямо свършените.  

Натовареността на съдиите от Окръжен Съд – Видин по щат за 

2024 г. е била 9.93 средномесечно на съдия спрямо всички разгледани 

дела и – 8.48 средномесечно на съдия спрямо всички свършени дела.  

За отчетния период на 2023 г. натовареността е била по щат – 9.70 

дела средномесечно на съдия спрямо всички разгледани дела и 8.57 

средномесечно на съдия спрямо всички свършени дела.  

Видно е, че с всяка измината година натовареността на съдия се е 

повишавала, в сравнение с предишната година, както към разгледаните, 

така и към свършените дела.  

Вземайки в предвид данните за 2024 г, тъй като за 2025 г. не са 

излезли, за да направим съпоставка – за 2024 г. по натовареност – сме на 

14 място от 28 съдилища или 13 окръжни съдилища са били  

по-натоварени от нашия и 14 са били по-малко натоварени от Окръжен 

Съд – Видин.  

Тези данни показват, че сме средно натоварен Окръжен Съд.  

Във връзка с преминавана към ЕИСС в Окръжен Съд – Видин са 

приети от Общото събрание правила за случайно разпределение на 

делата, въз основа на които и през 2025 г. се разпределят делата. Същите 

се разпределят от мен – за наказателните, като административен 

ръководител и от Зам. Председателя – Анета Петкова за гражданските и 

търговските дела. Когато единия от нас отсъства, другия разпределя и 

двете групи дела. През съдебната ваканция един от двама ни/аз и 

заместника ми/ е на работа, а другия в отпуск. Този, който е на работа 

разпределя всички дела. Това е свързано и с това, че само двама даваме 

разрешения за използване на СРС и винаги един от двама ни, следва да е 

на работа, във връзка с тази си функция. До сега на други съдии със 

Заповед не съм възлагал да разпределя дела, като считам, че в случай на 

отсъствие за продължителен период от време, имам такава възможност 

във връзка с Методиката за разпределение на делата приета от ВСС. 

Единствено когато са дежурни през почивните дни, тогава съдиите 
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дежурни разпределят делата на самите себе си, съобразно заповедта си 

за дежурство през почивния ден. В останалите случаи делата се 

разпределят съобразно гореизложеното.  

 Като Председател на Окръжен Съд – Видин следя за 

равномерността на разпределението между съдиите и в случай, че има по 

голямо разминаване при разпределението, свиквам Общо събрание на 

съда и запознавам съдиите с това разминаване. Предприемат се мерки за 

приблизителното равномерно разпределение между съдиите, съобразно 

ЕИСС и се взема решение от общото събрание за промяна на вътрешните 

правила, за да не се допуска едни съдии да са повече натоварени в 

сравнение с други.  

 

2. Брой на обжалваните и протестирани актове  

 

2.1. Първоинстанционни производства  

От свършените през отчетния период 670 дела обжалвани и 

протестирани са актове по 52 бр. граждански дела първа инстанция, 

22 бр. – търговски дела, 13 бр. НОХ дела и 12 бр. частни наказателни 

дела първа инстанция. Общо оспорени актове са по 99 бр. дела или това 

е 14.78 %  

От свършените през 2024 г. – 728 дела обжалвани и протестирани 

са актове по 24 бр. граждански първа инстанция, 2 бр. частни граждански 

дела, 6 бр. търговски дела, 12 бр. НОХ дела и 18 бр. частни наказателни 

дела първа инстанция. Общо оспорени са актове по 60 бр. дела или това 

е 8.24 %.  

От свършените през 2023 г. – 588 дела обжалвани и протестирани 

актове са били по 8 бр. граждански първа инстанция, 2 бр. частни 

граждански дела, 6 бр. търговски дела, 13 бр. НОХ дела и 11 бр. частни 

наказателни дела първа инстанция. Общо са били оспорени актове по 

40 бр. дела или това и било 6.80%.  

Видно е увеличение на процента на обжалвани и протестирани 

съдебни актове в сравнение с предишните отчетни периоди – съответно 

2024 г. и 2023 г.  
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2.2. Второинстанционни производства 

От свършените през отчетния период 433 бр., обжалвани и 

протестирани са актове по въззивни граждански дела – 32 бр., частни 

граждански дела – 4 бр., ВНОХ дела – 2 бр. или общо 38 бр., което е 

8.78 %. 

От свършените през 2024 г. – 420 дела, обжалвани и протестирани 

са актове по: въззивни граждански дела – 18 бр., частни граждански дела 

– 1 бр., ВНОХ дела – 0 бр. или общо 19 бр., което е 4.52 %.  

От свършените през 2023 г. – 440 дела, обжалвани и протестирани 

актове са по: 13 бр. – въззивни граждански дела, частни граждански –

1 бр., по 2 бр. – ВНОХ дела – или общо 16 бр., което е 3.64 %.  

Видно е увеличение на процента на делата, които се обжалват или 

протестират в сравнение с предишните отчетни периоди – 2024 

съответно – 2023 г.  

 

2.3. Резултати от въззивна и касационна проверка 

Резултати от въззивна и касационна проверка на актове, за които 

има данни до 31.12.2025 г. по съдии е следната: 

 

Илия Илиев – 3 потвърдени, 4 отменени и 1 изменено; 

Анета Петкова – 7 потвърдени, 3 отменени и 2 изменени; 

Светла Стоянова – 14 потвърдени, 5 отменени и 4 изменени; 

Люлин Лозанов – 5 потвърдени 4 отменени; 

Владимир Стоянов – 4 отменени и 2 изменени; 

Валя Младенова – 12 потвърдени, 4 отменени и 2 изменени; 

Габриел Йончев – 3 потвърдени, 2 отменени и 2 изменени; 

Нина Николова – 12 потвърдени, 7 отменени и 4 изменено;  

Весислав Генов – 1 изменено.  

 

През 2024 г. – 81 съдебни акта са били обжалвани и протестирани, 

като потвърдените са 25 бр., 23 отменени и 20 изменени и по 13 дела към 

момента на изготвяне на доклада не е налице произнасяне.  

Резултати от въззивна и касационна проверка на актове, за които 

има данни до 31.12.2024 г. по съдии е следната: 
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Илия Илиев – 3 потвърдени, 2 отменени и 2 изменени; 

Анета Петкова – 3 потвърдени, 2 отменени и 2 изменени; 

Светла Стоянова – 3 потвърдени и 3 изменени; 

Люлин Лозанов – 3 потвърдени, 2 отменени и 3 изменени; 

Владимир Стоянов – 2 потвърдени, 2 отменени и 3 изменени;  

Валя Младенова – 4 потвърдени, 6 отменени и 3 изменени; 

Габриел Йончев –2 потвърдени, 5 отменени и 3 изменени; 

Нина Николова – 5 потвърдени, 3 отменени и 1 изменено; 

Весислав Генов – 1 отменено.  

 

Резултатите от въззивна и касационна проверка на актовете, за 

които има данни до 31.12.2023 г. по съдии е следната: 

 

Илия Илиев – 4 потвърдени, 1 отменено и 0 изменени; 

Анета Петкова – 12 потвърдени, 4 отменени и 3 изменени; 

Светла Стоянова – 4 потвърдени, 2 отменени и 3 изменени; 

Люлин Лозанов – 4 потвърдени и 1 изменено; 

Владимир Стоянов – 2 потвърдени, 1 отменено и 1 изменено;  

Валя Младенова – 7 потвърдени, 1 отменено и 4 изменени; 

Габриел Йончев – 5 потвърдени, 4 отменени и 6 изменени; 

Нина Николова – 1 потвърдено, 1 отменено и 1 изменено; 

 

За периода 2025 г. от 137 атакувани акта – общо 39 бр. са 

потвърдени, което е 28.47 %, като по една част от актовете няма 

произнасяне. 

За периода 2024 г. от 81 атакувани акта общо – 25 акта са 

потвърдени, което е 30.86 %.  

За периода 2023 г. от общо 56 атакувани акта потвърдени са 39 акта, 

което е 69.64 %.  

Видно е, че е намалял процента на потвърдените актове, което не е 

добър показател.  

По отношение на медиацията – за отчетния период са постъпили 

две дела за информационна среща за процедура по медиация на 

Видински Районен Съд.  

 – по гр. дело №20251320101854 /18.07.2025 г. на Видински РС –

прекратена, поради несъгласие за провеждане на медиация; 



-28- 

 – по гр. дело №20251320100710/18.11.2025 г. на Видински РС –

постигнато споразумение, след провеждане на процедура по медиация.  

 

3. Извършени проверки от Инспектората към ВСС през 

периода. 

През отчетния период не са извършвани планови проверки от 

инспектората. 

 

4. Извършени проверки от Софийски Апелативен съд. 

През отчетния период не са извършвани проверки от Софийски 

Апелативен съд. 

 

IV. Обобщена информация за дейността на Районните 

съдилища от съдебния район. 

 

В Районен Съд – Видин през 2025 г. са постъпили общо: 4471 бр. 

дела, като от тях 2878 бр. граждански дела и 1593 наказателни дела. От 

предходния период са останали несвършени общо 840 бр. дела, от които 

617 бр. граждански и 223 бр. наказателни. За отчетния период Районен 

Съд – Видин е разгледал общо 5311 дела, като от тях 3495 бр. 

граждански дела и 1816 бр. наказателни.  

В Районен Съд – Видин през 2024 г. са постъпили общо: 4913 бр. 

дела, като от тях 3116 бр. граждански дела и 1797 бр. наказателни дела. 

От предходния период са останали несвършени общо 917 бр. дела, от 

които 655 бр. граждански и 262 бр. наказателни. За отчетния период 

Районен Съд – Видин е разгледал общо 5830 дела, като от тях 3771 бр. 

граждански дела и 2059 бр. наказателни.  

В Районен Съд – Видин през 2023 г. са постъпили общо 4279 дела, 

като от тях 2625 граждански и 1654 наказателни.  

От предходния период са останали несвършени общо 1116 дела, от 

които 855 граждански и 261 наказателни. За отчетния период Районен 

Съд– Видин е разгледал общо 5395 броя дела от които 3480 граждански 

и 1915 наказателни.  

Прави впечатление, че постъплението на делата в Районен 

Съд – Видин е намаляло с 442 дела в сравнение с 2024 г. и се е увеличило 

с 192 дела в сравнение с 2023 г.  
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При гражданските дела за отчетния период е налице намаление с 

238 бр. дела в сравнение с 2024 г. и увеличение с 253 бр. дела в сравнение 

с 2023 г.  

При наказателните дела за отчетния период е налице намаление с 

204 бр. дела в сравнение с 2024 г. и увеличение с 61 бр. дела в сравнение 

с 2023 г.  

От новопостъпилите дела по заповедно производство по чл.410 и 

чл.417 ГПК през отчетния период са общо 1490 бр., докато през 2024 г. 

са били 1879 бр., а през 2023 г. са били 1496 бр. Констатира се намаление 

на тези дела с 20.66 % в сравнение с 2024 г. и намаление с 0.40 % в 

сравнение с 2023 г.  

При административно–наказателен характер делата е налице 

увеличение на постъпилите дела, като през отчетния период са 311 броя, 

докато за 2024 г. са били 304, и намаление в сравнение с 2023 г., когато 

са 369 бр.  

В Районен Съд – Белоградчик през отчетния период са 

постъпили общо 1654 дела, като от тях 1412 граждански и 242 бр. 

наказателни дела. От предходния период са останали несвършени 62 бр. 

дела, от които 39 бр. граждански и 23 бр. наказателни дела. През 

отчетния период съдът е разгледал общо 1724 бр. дела от които 1457 

граждански и 267 наказателни.  

В Районен Съд – Белоградчик през 2024 г. са постъпили общо 

964 дела, като от тях 742 бр. граждански и 222 бр. наказателни. От 

предходния период са останали несвършени 70 бр. дела, от които 50 бр. 

граждански и 20 бр. наказателни. През отчетния период съдът е 

разгледал общо 1043 бр. дела от които 801 бр. граждански и 242 бр. 

наказателни.  

В Районен Съд – Белоградчик през 2023 г. са постъпили общо 

933 дела, като от тях 633 бр. граждански и 300 наказателни. От 

предходния период са останали несвършени 117 броя дела, от които 

48 бр. граждански и 69 бр. наказателни. През отчетния период този съд е 

разгледал общо 1044 бр. дела от които 703 граждански и 341 

наказателни.  

 Постъплението в Районен Съд – Белоградчик е увеличено с 

58.28 % в сравнение с това за предходната година – 2024 г. и в сравнение 

с 2023 г. с 56.41 %. В сравнение с предходния отчетен период при 
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гражданските дела е налице увеличение на постъплението с 52.55 %, и 

увеличение с 44.83 % в сравнение с 2023 г.  

 При наказателните дела е налице увеличение на постъпленията е 

8.26 %, спрямо предходната година /2024 г./ и намаление с 19.33 % в 

сравнение с 2023 г.  

 Делата по чл.410 и 417 от ГПК в този съд за 2025 г. са 1037 бр. и 

представляват 62.70 % от всички постъпила граждански дела.  

 Делата по чл.410 и 417 от ГПК в този съд за 2024 г. са 517 бр. и 

представляват 68.84 % от всички постъпили граждански дела.  

 Делата по чл.410 и 417 от ГПК в този съд за 2023 г. са били 410 и 

представляват 64.77 % от всички постъпили граждански дела за 2023 г.  

 В този съд е налице намаление на постъпленията при 

административно-наказателните дела, като за 2023 г. те са били 77 броя, 

за 2024 г. – 49 броя, а за 2025 г. са били 45 броя или намалението на 

постъпленията е с 8.16 % в сравнение с предишния отчетен период.  

В Районен Съд – Кула през 2025 г. са постъпили общо 1139 дела, 

от които 1018 граждански и 121 наказателни. От предходния период са 

останали несвършени 51 бр., като от тях 39 граждански и 12 бр. 

наказателни или за 2025 г. този съд е разгледал общо 1190 бр. дела, от 

които 1057 бр. граждански и 133 бр. наказателни дела.  

В Районен Съд – Кула през 2024 г. са постъпили общо: 465 дела, 

от които 335 бр. граждански и 130 бр. наказателни. От предходния 

период са останали несвършени 39 бр., като от тях 29 бр. граждански и 

10 бр. наказателни или през 2024 г. този съд е разгледал общо 504 бр. 

дела, от които 364 граждански и 140 бр. наказателни дела.  

В Районен Съд – Кула през 2023 г. са постъпили общо: 449 дела, 

от които 335 бр. граждански и 114 бр. наказателни. От предходния 

период са останали несвършени 56 бр. дела, като от тях 40 бр. 

граждански и 16 бр. наказателни или през 2023 г. този съд е разгледал 

общо 505 бр. дела от които 375 граждански и 130 наказателни дела.  

През 2025 г. е налице увеличение на делата в Районен Съд – Кула с 

144.95 % в сравнение с 2024 г. и увеличение с 153.67 % в сравнение с 

2023 г.  

Делата по чл.410 и чл.417 от ГПК в този съд са 861 бр. и 

представляват 84.58 % от постъпилите граждански дела. В сравнение с 

предходния отчетен период е налице увеличение на този процент, като 



-31- 

за 2024 г. тези дела са били 196 или 58.51 % от постъпилите граждански 

дела /335/.  

В този съд е налице увеличение на постъпленията при 

административно–наказателните дела – 45 бр. с тези от предходния 

отчетен период със 17.77 %, като през 2024 г. в този съд са постъпили 

37 бр. при 39 бр. дела през 2023 г.  

От анализа на постъпленията на делата в районните съдилища 

е видно, че постъпленията за отчетния период в сравнение с 

отчетния период на 2024 г. в Районен Съд – Белоградчик и Районен 

Съд – Кула са се увеличили съответно с 58.28 % за РС– Белоградчик, 

за Районен Съд – Кула с 144.95 % и са намалели за Районен 

Съд – Видин с 9.00 %.  

В Районен Съд – Видин през 2025 г. са свършени общо: 4477 бр. 

дела, като от тях 2843 граждански дела и 1634 наказателни. От общо 

свършените 4477 бр. в тримесечния инструктивен срок са свършени 

3754 бр. дела или в процентно изражение 83.85 %. При гражданските 

дела този процент е 83.22 %, а при наказателните 84.95 %. Видно е, че 

процента на делата приключили в тримесечния срок в сравнение с 

предишния отчетен период 2024 г. е намалял, което според мен е крачка 

назад.  

В Районен Съд – Видин през 2024 г. са свършени общо: 4990 бр. 

дела, като от тях 3154 граждански и 1836 наказателни. От общо 

свършените 4990 в тримесечния инструктивен срок са свършени 4321 бр. 

дела или в процентно изражение 86.59 %. При гражданските дела този 

процент е 88 %, а при наказателните е 85 %. В сравнение с предходния 

отчетен период е видно, че този процент се е увеличил, което е атестат 

за по-добра работа.  

В Районен Съд – Видин през 2023 г. са били свършени общо: 

4478 бр. дела, като от тях 2825 граждански и 1653 наказателни. От общо 

свършените 4478 в тримесечния инструктивен срок са свършени 3627 бр. 

дела или в процентно изражение 81 %. При гражданските този процент е 

82 % при наказателните е 80 %. В сравнение с предходния отчетен 

период, този процент се е запазил като цяло, като за гражданските е 

намалял с 1 %, а за наказателните се е увеличил с 1 %.  

 Резултатите, като цяло считам за добри, но има известно 

отстъпление в сравнение с 2024 г.  
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В Районен Съд – Белоградчик през 2025 г. са свършени общо 

1605 бр. дела, като от тях 1370 граждански и 235 наказателни. От общо 

свършените 1605 дела в тримесечния инструктивен срок са свършени 

1547 бр. дела или процентно изражение 96.39 %. При гражданските дела 

1343 бр. –този процент е 98 %, а при наказателните 204 бр. процента е 

87 %.  

В Районен Съд – Белоградчик през 2024 г. са свършени общо 

981 бр. дела, като от тях 765 граждански и 219 наказателни. От общо 

свършените 981 дела в тримесечния инструктивен срок са свършени 

911 бр. дела или в процентно изражение 92.86 %. При гражданските дела 

727 бр. – този процент е 95.00 %, а при наказателните 184 бр. процента е 

84.02 %.  

В Районен Съд – Белоградчик през 2023 г. са свършени общо 

975 бр. дела, като от тях 654 граждански и 321 наказателни. От общо 

свършените 975 в тримесечния инструктивен срок са свършени 903 бр. 

дела или в процентно изражение 92.62 %. При гражданските дела 622 бр. 

този процент е 95.11 %, а при наказателните дела 281 бр. процента е 

87.54 %.  

Районен Съд – Белоградчик е с увеличение на процента свършени 

дела в тримесечния срок /с 3.53 %/ в сравнение с предишния отчетен 

период/, както и увеличение с 3.73 % в сравнение с 2023 г. – което е 

атестат за по добре свършена работа в сравнение с предишните отчетни 

периоди.  

В Районен Съд – Кула през 2025 г. са свършени общо 1131 бр. 

дела, от които 1013 граждански и 118 наказателни. От общо свършените 

в тримесечния инструктивен срок са свършени 1114 броя дела или 

98.50 %, като от тях 1001 бр. граждански или 98.82 % и 113 бр. 

наказателни дела или 95.76 %.  

В Районен Съд – Кула през 2024 г. са свършени общо: 453 бр. 

дела, от тях 325 бр. са граждански и 128 наказателни. От общо 

свършените в тримесечния инструктивен срок са свършени 441 бр. дела 

или 97.35 %, като от тях 320 бр. дела са граждански или 98.46 % и 121 бр. 

дела са наказателни или 94.53 %.  

В Районен Съд – Кула през 2023 г. са свършени общо: 466 бр. 

дела, от тях 346 бр. са граждански и 120 наказателни. От общо 

свършените в тримесечния инструктивен срок са свършени 439 бр. дела 
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или 94.21 %, като от тях 335 бр. дела са граждански или 96.82 %, а 

наказателните са 104 бр. дела или 86.67 %.  

Считам, че работата на Районен Съд – Кула, съобразно посочените 

по горе резултати може да бъде отчетена като много добра, като бъде 

взето в предвид, че този съд за отчетния период е най – натоварен в 

сравнение с районните съдилища в гр. Белоградчик и гр. Видин.  

 За отчетния период по НОХ дела са сключени следните 

споразумения:  

– от свършените в Районен Съд – Видин – 300 НОХ дела със 

споразумение са приключили 220 бр. или 73.33 %.  

– от свършените в Районен Съд – Белоградчик 70 НОХ дела със 

споразумения са приключили 51 бр–или 72.86 %.  

– от свършените в Районен Съд – Кула – 26 НОХ дела със 

споразумение са приключили 21 бр. или 80.77 %.  

За периода 2024 г. по НОХ дела са сключени следните 

споразумения: 

– от свършените в Районен Съд – Видин – 381 НОХ дела със 

споразумение са приключили 321 бр. – или 84.25 %.  

– от свършените в Районен Съд – Белоградчик –62 НОХ дела със 

споразумение са приключили 42 бр. – или 67.74 %.  

– от свършените в Районен Съд – Кула 31 НОХ дела със 

споразумение са приключили 27 бр. – или 87.10 %.  

– от свършените през 2023 г. в Районен Съд – Видин – 273 НОХ 

дела със споразумение са приключили 211 бр. – или 77.28 %.  

– от свършените през 2023 г. в Районен Съд – Белоградчик – 64 

НОХ дела със споразумение са приключили 46 бр –или 71.88 %.  

– от свършените през 2023 г. в Районен Съд– Кула – 34 НОХ дела 

със споразумение са приключили 20 бр. или 58.82 %.  

Анализът на посочените проценти показва, че в Районен 

Съд – Видин има намаление на процента дела приключили със 

споразумение с 10.92 %, в Районен Съд – Белоградчик процентът 

дела приключили със споразумение се е увеличил с 5.12 %, както и 

е намалял процента и в Районен Съд – Кула с 6.33 %.  
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През отчетния период броя на прекратените и върнати за 

доразследване наказателни дела е както следва: 

– от свършените в Районен Съд – Видин –300 НОХ дела, върнати за 

доразследване са 6 бр. или 2.00 %.  

– от свършените в Районен Съд – Белоградчик – 70 НОХ дела –

върнати за доразследване са 5 бр. дела или 7.14 %.  

– от свършените в Районен Съд – Кула –26 НОХ дела върнати за 

доразследване дела са 1 бр. или 3.85 %.  

През периода 2024 г. броя на прекратените и върнати за 

доразследване наказателни дела е както следва: 

– от свършените в Районен Съд – Видин – 381 НОХ дела, върнати 

за доразследване са 0 бр. или 0.00 %.  

– от свършените в Районен Съд – Белоградчик 62 НОХ дела, 

върнати за доразследване са 3 бр. или 4.84 %.  

– от свършените в Районен Съд – Кула 31 НОХ дела, върнати за 

доразследване са 0 бр. или 0.00 %.  

През 2023 г. броя на прекратените и върнати за доразследване 

наказателни дела е както следва: 

– от свършените в Районен Съд – Видин 273 НОХ дела, върнати за 

доразследване са 4 бр. или 1.47 %. 

– от свършените в Районен Съд – Белоградчик 64 НОХ дела, 

върнати за доразследване са 3 бр. или 4.69 % 

– от свършените в Районен Съд – Кула 34 НОХ дела, върнати за 

доразследване са 0 бр. или 0.00 %. 

При извършеното сравнение може да се направи извода, че делата, 

които се прекратяват и връщат за доразследване са сведени до един 

минимален размер, което дава основание да се счита за подобряване на 

работата на органите на досъдебното производство и прокуратурата.  

Всеки месец от съдилищата в съдебния район се изпращат справки 

в Окръжен Съд – Видин, които се обобщават от председателя на 

Окръжен Съд – Видин и след това обобщението се изпраща на Окръжна 

прокуратура – Видин за сведение. Тази практика е по решение на ВСС, 

като същата продължава в Окръжен Съд – Видин, въпреки че за в бъдеще 

вече не е задължителна, но считам, че благодарение на нея броя на 

прекратените и върнатите дела за доразследване намаля.  
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През 2025 г. средната натовареност по щат на един съдия в 

Районен Съд – Видин, спрямо всички разгледани дела е била 40.23 

бр. дела на месец и 33.92 бр. дела спрямо свършените.  

През 2024 г. средната натовареност по щат на един съдия в Районен 

Съд – Видин спрямо всички разгледани дела е била 44.17 бр. дела на 

месец и 37.80 бр. дела спрямо свършените.  

През 2023 г. средната натовареност по щат на един съдия в Районен 

Съд – Видин спрямо всички разгледани дела е била 40.87 бр. дела на 

месец и 33.92 дела спрямо свършените.  

През 2025 г. средната натовареност по щат на един съдия в 

Районен Съд – Белоградчик спрямо всички за разглеждане дела е 

била 47.89 бр. дела на месец и 44.58 спрямо свършените.  

През 2024 г. средната натовареност по щат на един съдия в Районен 

Съд – Белоградчик спрямо всички за разглеждане е била 28.97 бр. дела 

на месец и 27.25 бр. дела спрямо свършените.  

В Районен Съд – Белоградчик през 2023 г. средната натовареност 

по щат на един съдия спрямо всички разгледани дела е била 29.00 бр. 

дела на месец и 27.11 бр. спрямо свършените.  

През 2025 г. средната натовареност по щат на един съдия в 

Районен Съд – Кула спрямо всички за разглеждане дела е била 

49.58 бр. дела на месец спрямо разгледаните и 47.13 бр. дела спрямо 

свършените.  

През 2024 г. средната натовареност по щат на един съдия в Районен 

Съд – Кула спрямо всички за разглеждане е била 21.00 бр. дела на месец 

спрямо всички за разглеждане и 18.88 бр. дела спрямо свършените.  

В Районен Съд – Кула през 2023 г. средната натовареност по щат на 

един съдия спрямо всички разгледани дела е била 21.04 бр. дела на месец 

и 19.42 дела спрямо свършените.  

 

 Действителната натовареност за 2025 г. на районните 

съдилища в съдебния район е както следва: 

– в Районен Съд – Видин спрямо общо разгледаните дела е била 

47.00 бр. дела средномесечно на съдия и 39.62 бр. дела спрямо всички 

свършени дела; 
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– в Районен Съд – Белоградчик спрямо общо разгледаните дела е 

била 47.89 средномесечно на съдия и 44.58 спрямо свършените; 

– в Районен Съд – Кула спрямо общо разгледаните дела е била 

56.67 бр. дела средномесечно на съдия и 53.86 бр. дела спрямо 

свършените дела.  

Действителната натовареност за 2024 г. на районните 

съдилища в съдебния район е както следва: 

– в Районен Съд – Видин спрямо общо разгледаните дела е била 

49.83 бр. дела средномесечно на съдия и 42.65 спрямо всички свършени.  

– в Районен Съд – Белоградчик спрямо общо разгледаните дела е 

била 31.60 бр. дела средномесечно на съдия и 29.73 бр. спрямо всички 

свършени.  

– в Районен Съд – Кула спрямо общо разгледаните е била 

15.79 бр. дела средномесечно на съдия и 13.46 бр. спрямо всички 

свършени.  

Действителна натовареност за 2023 г. на районните съдилища в 

съдебния район е както следва: 

– в Районен Съд – Видин спрямо общо разгледаните дела е била 

44.96 бр. дела средномесечно на съдия и 37.32 спрямо всички свършени  

– в Районен Съд – Белоградчик спрямо общо разгледаните дела е 

била 29.00 бр. дела средномесечно на съдия и 27.11 спрямо всички 

свършени  

– в Районен Съд – Кула спрямо общо разгледаните дела е била 

24.05 бр. дела средномесечно на съдия и 22.19 спрямо всички свършени.  

При това положение става ясно, че Районен Съд Кула е бил най-

много натоварен в сравнение с другите две съдилища, следван от 

Районен Съд – Белоградчик и Районен Съд – Видин.  

Към края на отчетния период и в трите районни съдилища, щатните 

бройки за съдии са заети.  

За 2025 г. от Районен Съд – Видин един съдия е бил командирован 

в Окръжен Съд – Видин, като командировъчната заповед му е 

прекратена и от 05.01.2026 г, той правораздава в Районен съд – Видин 

където щата от 11 съдии е запълнен.  

За 2025 г. от Районен Съд – Кула, съдия Петър Живков е бил 

командирован от Председателя на Окръжен Съд – Видин за срок от 3 
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/три/ месеца в Районен Съд – Видин, по искане на Председателя на 

Районен Съд – Видин, във връзка със заболяване на двама районни съдии 

от Районен Съд – Видин, като с работата си е допринесъл за подобряване 

на работата в този съд, но в дадените първоначални дати не е включен от 

Председателя на Районен Съд – Видин в отчитането на делата за 

годината в анализите. След коригиране на тези забележки към данните и 

доклада, неговата работа е отчетена и данните и доклада на РС – Видин 

са преработени.  

По отношение на броя на обжалваните и протестирани актове 

през отчетния период резултатите са следните: 

В Районен Съд – Видин от всички свършени дела 4477, обжалвани 

и протестирани са актовете по 351 бр. или 7.84 %, като за предишния 

период от 4990 свършени дела обжалвани и протестирани са били 

актовете по 403 бр. или 8.08 %.  

Видно е, че процента на обжалвани и протестирани дела в този съд 

е намалял с 0.24%.  

В Районен Съд – Белоградчик от всички свършени дела 1605 

обжалвани и протестирани са актовете по 84 бр. или това е 5.23 %, като 

за предишния период от свършените 981 бр., обжалвани и протестирани 

са актовете по 59 бр. – 6.01 %. Видно е за този съд, че процента на 

обжалваните и протестирани актове е намалял с 0.78 %.  

В Районен Съд – Кула от всички свършени дела 1131 дела, 

обжалвани и протестирани са актовете по 75 бр. или 6.63 %, като за 

предишния период от 453 свършени дела, обжалвани и протестирани са 

актовете по 44 бр. – 9.71 %. Видно е за този съд, че процента на 

обжалвани и протестирани актове е намалял с 3.08 %.  

 

Държавни съдебни изпълнители – резултати от дейността им. 

 

В Районен Съд – Видин през отчетния период са работили трима 

държавни съдебни изпълнители – като са образувани 630 броя 

изпълнителни дела, а от предишния период са останали несвършени 2510 

дела. Общо на разглеждане са били 3140 дела. През отчетния период са 

били прекратени 816 бр. изпълнителни дела, от които поради ефективно 

изпълнение 332 бр., а по други причини 484 бр. В края на отчетния 

период са останали несвършени 2289 бр. дела. Събраните суми през 
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отчетния период са 1 092 858.81 лева, при 567 342.85 лева за 2024 г. и  

532 876.50 лева за 2023 г. В началото на отчетния период размера на 

несъбраните вземания е 49 193 901.02 лева, като в края на периода след 

събиране на посочените по горе суми са останали вземания за 

44 181 705.50 лева. Прави впечатление високата събираемост на 

вземанията в сравнение с 2024 и 2023г – 100 %, което е атестат за по 

добра работа за отчетния период от страна на съдебните изпълнители.  

В Районен Съд – Белоградчик през отчетния период са работил 

един държавен съдебен изпълнител до 01.07.2025 г., с който трудовото 

правоотношение е било прекратено във връзка с придобиване на право 

на пенсия, а от 01.08.2025 г. до края на отчетния период с нов съдебен 

изпълнител, назначен до провеждането на конкурс, като са били 

образувани 83 броя изпълнители дела, а от предходния период са 

останали несвършени 383 дела. Общо на разглеждане са били 466 дела. 

През отчетния период са прекратени 55 дела. В края на отчетния период 

са останали несвършени 411 дела. Събраните суми през отчетния период 

са в размер на 33 913 лева при 57 087 лева за 2024 г. и 80 939 лева за 

2023 г. Видно е, че е налице намаление на събраната сума в сравнение с 

предишните две години. Към началото на отчетния период размера на 

несъбраните вземания е бил 5 336 042 лева, а в края на периода са 

останали вземания за 5 340 357 лева. Тук има известно отстъпление, но 

има вече нов съдебен изпълнител и да се надяваме през 2026 г. – ще 

имаме по добри резултати.  

В Районен Съд – Кула през отчетния период е работил един 

държавен съдебен изпълнител, като са били образувани 64 броя 

изпълнителни дела, а от предходния период са останали несвършени 

189 бр. дела. Общо за разглеждане са били 253 бр. дела. През отчетния 

период са прекратени 56 дела, от които 6 дела, поради ефективно 

изпълнение и 26 дела по други причини, а 24 бр. изпратени на друг 

съдебен изпълнител. В края на отчетния период са останали несвършени 

176 бр. дела. Събраните суми през отчетния период са 54 809.00 лева, 

при събраните суми през 2024 г. – 34 578 лева при 24 916 лева за 2023 г. 

Към началото на отчетния период размера на несъбраните вземания е 

6 824 446 лева, а в края на периода са останали вземания за 6 559 071.00 

лева. Прави впечатление по високата събираемост за 2025 г. в сравнение 

с 2024 и 2023 г. В тази връзка поздравления за съдебния изпълнител.  

 Считам, че размера на събраните суми по изпълнителните дела на 

фона на общия размер на сумите за събиране не е голям, но тези суми са 
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събрани, въпреки трудната икономическа обстановка в нашия регион. 

Знаем, че района ни икономически е в най-лошо състояние. Считам, че 

работата на съдебните изпълнители при тези обстоятелства, може да 

бъде квалифицирана, като много добра. Следва да бъде отчетено и това, 

че двама частни съдебни изпълнители работят в региона, което до 

известна степен дава отражение при събиране на сумите по 

изпълнителните листи. За да бъдат събирани по-големи суми за в 

бъдеще, следва да се има в предвид това обстоятелство. Гражданите, 

юридическите лица и държавата преценяват към кой съдебен изпълнител 

да се обърнат, съобразно това, кой би събрал в по кратки срокове, сумите 

които се дължат. Съдебните изпълнители следва да вземат в предвид 

именно това, че от тях зависи – какви суми ще съберат, за да може 

ефективността им да е по висока и доверието им да е на висота.  

 

Съдии по Вписванията 

 

Прави впечатление, че в РС – Видин и РС – Кула вписванията 

намаляват, докато в РС– Белоградчик те се увеличават:  

В Районен Съд – Видин за 2025 г. са работили двама съдии по 

вписванията, като щата за тези длъжности е запълнен. Извършени са 

5163 вписвания за 2025 г. – при 5422 вписвания за 2024 г. и 5949 – за 

2023 г.  

В Районен Съд – Белоградчик за 2025 г. е работил един съдия по 

вписванията, като щата за тази длъжност е запълнен. Извършени са 2821 

вписвания за 2025 г. при 2630 вписвания за 2024 г. и 2963 – за 2023 г..  

В Районен Съд – Кула за 2025 г. е работил един съдия по 

вписванията, като щата за тази длъжност е запълнен. Извършени са 1187 

вписвания за 2025 г. при 1584 вписвания за 2024 г. и 2829 за 2023 г.  

 

V. Дадени разрешения за използване на СРС 

 

През отчетния период в Окръжен Съд – Видин са постъпили 78 

искания за допускане и продължение на разрешения за СРС от които 

по 77 са уважени и по 1/едно / е постановен отказ да бъде разрешено 

използването на СРС.  
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За 2024 г. в Окръжен Съд – Видин са постъпили 132 искания за 

допускане на СРС. От тях по 129 искания за допускане на СРС – искането 

е уважено и по 3/три/ броя е постановен отказ.  

През 2023 г. в Окръжен Съд – Видин са постъпили също 137 

искания за допускане на СРС. От тях 104 искания за СРС и 33 за 

продължение. За отчетния период не е постановен отказ по направено 

искане за допускане на СРС.  

Видно е, че през отчетния период размера на исканията за 

допускане на СРС е намалял в сравнение с 2024 г. и 2023 г..  

Намирам исканията на органите поискали допускане на СРС за 

добре мотивирани, а исканията за продължение направени с нужните 

обосновки за даден резултат от исканията.  

По дадените разрешения за допускане на СРС са изготвени ВДС –

11 бр., при 13 бр. за 2024 г. и 32 бр.2023 г.  

Мястото на съда в процеса по използване на СРС за 

предотвратяване и разкриване на престъпления е в поставянето на 

дейността по използване и прилагане на СРС под предварителен, текущ 

и последващ съдебен контрол, като гаранция срещу необосновано 

произволно ограничаване или засягане на гражданските права, ползващи 

се с конституционна защита и международно признание. Следва да се 

има в предвид, че срока за произнасяне по образувано производство за 

разрешение на СРС е 48 часа, което ангажира за произнасяне 

административния ръководител или заместника му. Съдия Илия Илиев 

се е произнесъл по 64 искания, а по 14 се е произнесла съдия Анета 

Петкова, в качеството им на Председател и Зам. Председател на Окръжен 

Съд – Видин. 

 

VII. Сграден фонд и техническа обезпеченост 

 

Считам, че сградния фонд в който се помещават Окръжен 

Съд – Видин, Районен Съд – Видин, Районен Съд – Белоградчик и 

Районен Съд – Кула задоволява необходимостта от помещения за 

съдиите от Видински Съдебен Район.  

Четири години правя искане до ВСС Съдийска колегия за средства 

за боядисване на коридорите и най-накрая такива бяха отпуснати през 

месец октомври 2025 и въпреки, че е в края на година успяхме да 
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боядисаме стените в коридорите, да изчистим стъклата над четвъртия 

етаж към покривното пространство и в момента Съдебната палата в гр. 

Видин да придобия вид, какъвто и се следва.  

 Съдилищата във Видински Съдебен Район са оборудвани с 

необходимата техника. Всеки един съдия е в самостоятелен кабинет, 

който е оборудван с климатик, като е изградена и отделно отоплителна 

инсталация. Всеки един съдия разполага и с лаптоп, за улесняване на 

работата. В сградата в която се помещава Окръжен и Районен 

Съд – Видин е уреден достъпа до етажите на лица със затруднено 

придвижване и в инвалидни колички, като за целта със съдействието на 

ОЗ “Охрана“ се ползва намиращият се в сградата асансьор. Поставени са 

указателни знаци и са изградени необходимите естакади за движение в 

сградата.  

 Всички онлайн услуги и електронни варианти на регистри, 

кореспонденция, дела, призовки и съобщения, въведени до края на 

2021 г. продължават да се ползват и към настоящия момент.  

 

VIII. Медийна политика  

 

Медиите и обществеността получаваха информация по движението 

на делата, чрез прессъобщения, както и чрез уточняващи интервюта.  

Информация относно промени в дейността на съда, различни 

инициативи и събития, се публикува в сайта на съда и се изпраща на 

имейлите на всички регионални медии. Информация по дела, медиите и 

обществеността получават и чрез предварително изготвен 

информационен бюлетин, съдържащ кратко резюме на насрочените за 

период от един месец наказателни дела, който се публикува в началото 

на всеки месец на сайта на съда.  

Информационната кампания “Ден на отворени врати” и 

Образователната програма “Съдебна власт – информиран избор и 

гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури” 

Окръжен Съд – Видин участва активно и през 2025 г. в поредица от 

образователни инициативи, лекции дискусии, интерактивни занятия и 

практически симулации.  

 На 14.05.2025 г. младши съдия Весислав Генов от Окръжен Съд 

Видин и съдия Николай Витков от Административен Съд – Видин, 
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проведоха съвместна лекция – дискусия на тема „Съдебната система в 

Република България” пред ученици от 9 „б“ клас на ППМГ “Екзарх 

Антим I“ гр. Видин и техния преподавател по „История и цивилизация“ 

– госпожа Светлина Вълчева. Специален гост на това събитие бе и г-н 

Владко Вълчев – старши експерт по обществени науки, гражданско 

образование и религия в Регионално управление на образованието – 

Видин. Разяснени бяха структурата на съдебната система, юридическите 

професии и връзката между право, морал и справедливост. Чрез 

обсъждане на реални казуси от практиката учениците изразиха свои 

аргументирани позиции свързани с наказателната отговорност, 

обществената реакция спрямо съдебните актове и ролята на медиите.  

 На 20.06.2025 г. младши съдия Весислав Генов от Окръжен 

Съд – Видин, заедно със съдия Милена Стоянова – Председател на 

Районен Съд – Видин и съдия Диана Дамянова - Цанкова – Председател 

на Районен Съд Кула, проведоха среща с ученици от 11 клас на СУ „Цар 

Симеон Велики” – гр. Видин водени от преподавателя им г-жа Галя 

Момчилова – преподавател по гражданско образование. Съдиите 

направиха синтезирано представяне на правна информация, относно 

ролята на районните съдилища като първоинстанционен съд, видовете 

дела, които се разглеждат в тях, говориха за съдията, прокурора, 

следователя и ролята на участниците в съдебния процес.  

 Беше проведено и практическо занятие на симулативен 

наказателен процес, в което учениците влязоха в ролите на съдия, 

прокурор, защитник адвокат, подсъдим и съдебни заседатели и тяхната 

роля в състава на съда. Тази форма позволи да бъде онагледен целия 

процес – от разпита на подсъдимия и свидетелите до постановяването на 

съдебния акт, както и допринесе за по-доброто разбиране на дейността 

на всеки от участниците в процеса.  

 На 23.06.2025 г., на финала на програмата в ППМГ „Екзарх  

Антим I“ – гр. Видин учениците от 9 „б“, 9 „в“ клас, както и 10 „в“ клас 

обсъдиха всичко научено до момента и задаваха въпроси във връзка с 

наученото. Те разказаха за впечатленията си от проведените срещи и 

дискусии и споделиха за наученото от тях в образователната програма, в 

която е съчетана теория и практика. Разказаха свободно за уважението 

си към закона, което ги вдъхновява и остава траен отпечатък.  

 На 18.06.2025 г. в Окръжен Съд – Видин се проведе инициативата 

„Ден на отворените врати”. В качеството си на Председател на Окръжен 

Съд – Видин, съвместно с младши съдия Весислав Генов посрещнахме 
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ученици от ХI клас на СУ „Цар Симеон Велики” – гр. Видин придружени 

от техни преподаватели. Бяха представени основните юридически 

професии, принципът на разделение на властите съгласно 

Конституцията на Република България и възможностите за 

професионална реализация в съдебната система.  

 Чрез примери от реалната съдебна практика провокирахме активна 

дискусия при която се прояви засилен интерес сред учениците към 

юридическите професии. Акцентът бе поставен върху отговорността на 

всяка професия в съдебната дейност, общественото въздействие на 

съдебните актове и ролята на медиите. Бе проведен симулативен процес 

с участие на учениците в различни процесуални роли.  

 В рамките на кампанията Окръжен Съд – Видин взе участие и в 

съвместна инициатива с Административен съд – Видин проведен по 

повод Деня на Конституцията и юриста. Ученици от IХ и Х клас на 

ППМГ „Екзарх I” – гр. Видин, представиха открит урок, чрез 

възстановка на Учредителното събрание и приемането на Търновската 

Конституция от 1879 г., последван от кръгла маса с участието на младши 

съдия Весислав Генов от Окръжен Съд – Видин, съдия Антония 

Генадиева – Председател на Административен Съд – Видин, д–р 

Христина Кирилова – Директор на Регионален Исторически музей и 

Мануела Миткова от отдел „Комплектуване, обработка и каталогизация”  

към „Регионална библиотека „Михалаки Георгиев” – Видин. По време 

на дискусията бяха разгледани въпросите относно значението на 

Търновската Конституция за развитието на българската държавност, 

демократичните и принципи за времето си, статутът на гражданите и 

развитието на конституционното право в България. Учениците активно 

участваха с въпроси и коментари, а благодарение на Регионална 

библиотека „Михалаки Георгиев” гр. Видин бяха представени ценни 

архивни издания свързани с конституционната история на България.  

 През 2025 г. Окръжен Съд – Видин реализира последователна 

медийна политика. Осигурено бе своевременно и коректно информиране 

на обществеността по посочените по горе дела с висок обществен 

интерес, чрез прессъобщения, месечни информационни бюлетини и 

публикуване на актуална информация на интернет страницата на съда.  

 Част от комуникационната политика бяха и проведените нарочни 

интервюта с Телевизия Видин с участието ми като Председател на 

Окръжен Съд – Видин посветени на годишния отчетен анализ за 

дейността на съдилищата във Видински Съдебен Район през 
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предходната 2024 г. Чрез тези публични изяви бяха изяснени основните 

показатели за натовареността на съдилищата, качеството и срочността на 

правораздавателната дейност, както и предизвикателствата към 

съдебните институции. Считам, че това допринася за изграждането на 

обективната обществена представа за работата на съда, като институция 

и утвърждаване на неговата отчетност.  

 Проведените дейности по Общообразователната програма на ВСС, 

съвместно със съдилищата в областта, информационната кампания „Ден 

на отворените врати“, проведените дискусии, правните работилници и 

симулации на съдебни процеси осигуриха пряк контакт между съдиите и 

учениците. Те насърчиха критичното мислене, разбирането на правата и 

задълженията на гражданите и осъзнаването на личната отговорност в 

правовата държава в младите хора.  

 Реализираните дейности очертават активен, отговорен и ангажиран 

модел на институционно поведение. Съдът не само изпълнява 

правораздавателните си функции, но и утвърждава ролята си на значим 

обществен фактор в процеса на гражданското образование и изграждане 

на доверие в съдебната система.  

 

Организационни въпроси 

 

На сайтовете на съдилищата ежемесечно се публикуват изготвените 

справки за дейността на съдиите през предходния месец и с натрупване 

от началото на годината.  

Чрез служителя „Връзки с обществеността „е осигурена 

възможност журналистите своевременно да получават отговори на 

отправени до тях запитвания по надлежния ред. През отчетния период са 

изпращани становища на съдиите от Окръжен Съд – Видин във връзка с 

предложения за издаване на тълкувателни решения на ОС на НК, на ГК, 

на ТК на ВКС. До ВСС, Инспектората към ВСС и АС–София са 

изпращани статистически справки за дейността на съда, за неговата 

кадрова и материална обезпеченост.  
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IX. Предложения за законодателни промени  

 

1. Поддържам предложението си от предишната година, че следва 

да се промени кардинално законодателно уредбата свързана с 

конкурсите, като се създаде „Банка Кадри” във ВСС /по модела на някои 

държави членки на ЕС/, за да може при освобождаване на съдия, 

прокурор, следовател веднага да бъде назначаван /след проведен избор, 

разбира се/ в съответния съд или прокуратура, а не да се чака с години 

/вижте за последните години колко конкурса са проведени за по високо 

ниво в системата от ниво Районен за Окръжен Съд, от Окръжен за 

Апелативен и от Апелативен за Върховен Съд, както и при 

административните съдилища/. Вярно е, че все пак е обявен конкурса за 

двете щатни бройки, но кога ще приключи този конкурс не е ясно. С тези 

темпове на конкурсите съдилищата ще останат без съдии след известен 

период от време. И този период наближава, ако не се направи някаква 

стъпка към промяна на тази мудна система за конкурс.  

2. Друг проблем в нашия съдебен район стоящ нерешен с години 

/повече 16 години/. Нямаме съдебен лекар. Въпросът е поставен преди 

16 години на годишно събрание на Апелативен Съд – София, поставен е 

на централно ниво и на ниво МБАЛ „Света Петка” гр. Видин, но и до 

сега не е решен. Няма във Видинска област съдебен лекар. Такъв идва от 

гр. Монтана на 90 км от гр. Видин и обслужва и двете области, както 

област Монтана, така и Видин. Дела се отлагат с този лекар, тъй като той 

не е в състояние да обслужва и двете области и всичко да върви 

нормално. Ангажирането му оскъпява и забавя производството. Зная, че 

недостиг на съдебни лекари има и в други райони на страната, като не 

веднъж е правено предложение един такъв лекар да се назначава към 

орган на съдебната власт, за да може да не се бавят производствата по 

делата свързани с участието му. Здравната система явно не е в състояние 

да реши този въпрос, който е изключително важен за нашата работа. 

Проблемите с вещите лица като цяло се задълбочават, а в болницата ни 

в гр. Видин е налице и недостиг на лекари от всички специалности. 

Недостиг има и на инженери автотехнически специалисти, като вещи 

лица по делата. Проблем има и при преводачите, съобразно това че 

същите следва да са вписани като преводачи към Окръжния съд и следва 

да имат изискващия се за това документ, но с оглед на липсата на 

преводачи все още се ползват такива, които не отговарят на 
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изискванията, тъй като не са лицензирани. Принудени сме да ги ползваме 

поради обективна невъзможност от лицензирани.  

Прави ми впечатление, че с годините тези проблеми не се решават. 

Отчитаме ги всяка година на годишни събрания: ОД на МВР, 

Прокуратура, Съд,  но тези които трябва да ги решат – НЕ ГИ РЕШАВАТ 

и мисля, че и за следващия отчетен период пак ще ги споменем, като 

НЕСВЪРШЕНИ.  

3. По отношение на натовареността на съдиите от различните 

райони. Считам, че баланс между отделните съдебни райони и отделни 

магистрати по отношение на натовареността е стремеж, който до 

известна степен може да бъде постигнат с някои промени в 

законодателството, например при изменение на местната подсъдност по 

някои видове дела, както това стана с делата по Кодекса за 

застраховането, както и централизирано разпределение на заповедните 

производства по което има вече решение. Дълги години се работи върху 

специализацията и се държи да има специализация, а и до ден днешен се 

пренебрегва и не се взема в предвид, че в малките съдилища на районно 

и окръжно ниво, съдии разглеждат едновременно, както граждански, 

така и търговски /за окръжните съдилища / и наказателни дела. При тези 

съдилища се отчита само бройката и тежестта на делата, но НЕ И ТОВА, 

ЧЕ ТЕЗИ СЪДИЛИЩА преминават от материя в материя, без това да се 

отчита при натовареността им от системата.  

В миналогодишния доклад поставих тези въпроси, но без резултат, 

което ми дава основание отново да ги поставя на внимание.  

По тези въпроси следва да се помисли и направи нужната промяна 

законодателно и в ЕИСС, за да не бъдат ощетявани едни съдии, за сметка 

на други и да бъдат упрекнати, че не са достатъчно натоварени.  

Зная за изготвен проект на Министерство на правосъдието, за нов 

ЗСВл., но не коментирам същия. Считам, че следва да бъде подложен на 

задълбочено обсъждане, преди да бъде внесен в Народното събрание.  

 

X. Насоки за подобряване на работата  

 

1. По отношение работата на съдиите: 

– да се увеличи броя на организираните квалификационни 

мероприятия на местно ниво; 
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– да се увеличи броя на семинарите организирани от НИП, по дела, 

които преобладават за съответните региони за повишаване на 

квалификацията на съдиите; 

– да не се допуска просрочване в изготвянето на съдебните актове; 

– повишаване в качеството на изготвените съдебни актове, 

/решения и мотиви към присъди/; 

През 2015 г. е създаден регистър в съдилищата от съдебния район 

на просрочени съдебни актове по съдии. Регистъра е във връзка с 

провеждане на атестиране и ще бъде съблюдаван при извършване на 

проверки и атестиране на колеги. В този регистър може да се направи 

проверка и ще се види има ли или няма просрочени актове.  

През 2015 г. е създаден регистър на актовете, с които преписката е 

върната, респективно производството по делото е прекратено и върнато 

на първоинстанционния съд за поправка на очевидна фактическа грешка, 

допълване, изменение в частта на разноските на решението или 

отстраняване на нередности и за администриране на жалбата. Този 

регистър също е на разположение при атестиране на колеги. При 

проверка може веднага да се види за тези актове и съдиите, които са ги 

постановили.  

Както съдиите, така и съдебните служители бяха обучени 

допълнително за работа в ЕИСС, като считам, че всеки един добре се 

справя с нея. Въпреки огромното разнообразие от версии на ЕИСС 

съдиите и служителите на Окръжен Съд – Видин подържат добри 

стандарти и отчетност при водене на делата, като се съобразяват с 

функционалността на системата. Считам, че както съдиите, така и 

съдебните служители придобиха опит през 2025 г. в работата с ЕИСС, 

като се справят на нужното ниво в работата със системата.  

 

2. По отношение на служителите 

Считам, че служителите добре се справят със задълженията си и на 

този етап са добре обучени за работа, но при провеждане на курсове за 

подобряване на квалификацията им следва активно да участват и 

продължат обучението си.  
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3. По отношение на работата 

 

От 03.07.2023 г. встъпи в длъжност младши съдия Весислав Генов 

и встъпването му се почувства в работата, но от 05.01.2026 г. – вече 

районен съдия Генов е в Районен Съд – Сливен и след прекратяване на 

командировъчното от ВСС Съдийска колегия на съдия Нина Николова, 

същата от 05.01.2026 г. се върна в Районен Съд – Видин. От 05.01.2026 

година във Видински Окръжен Съд работят 7 /седем/ съдии, като щатът 

е 9/девет/ съдии и 1 младши съдия.  

 Има решение на ВСС Съдийска колегия – Окръжен Съд да е с 

минимум 10 /десет/ съдии, като в момента в Окръжен Съд – Видин 

работят 7/седем/ съдии по волята именно на действащия и с изтекъл 

мандат ВСС. Считам, че в този ВСС Съдийска колегия не защитава 

интересите ни, след като взема решения, които самия той не изпълнява и 

ни оставя със 7/седем/ съдии от 05.01.2026 г. Младши съдия няма в 

момента, като такъв се очаква след 01.07.2026 г., но до тогава ние ще 

правораздаваме със 7/седем/ съдии, като ни е изключително трудно да 

формираме граждански и наказателни състави. След като ни е 

прекратено командировъчно от ВСС на един съдия и същия е върнат във 

Видински РС. Именно този съд е с най ниска натовареност за 2025 г. в 

сравнение с Районен Съд – Белоградчик и Районен Съд – Кула и от 

05.01.2026 г., НЕ Е ВЪЗМОЖНО ДА БЪДЕ КОМАНДИРОВАН съдия от 

РС – Белоградчик и РС – Кула, след като и двете съдилища са по 

натоварени от РС – Видин, но за съжаление никой от ВСС не е взел в 

предвид това обстоятелство. Да се надяваме от 01.03.2026 г. да обявят 

избора на съдии от провеждащия се две години конкурс, за двете щатни 

бройки, та Окръжен Съд – Видин да заработи нормално, тъй като в 

момента с оглед на гореизложеното съм изключително обезпокоен, 

съобразно натовареността на съдиите от Окръжен Съд – Видин. Следва 

да се има в предвид и това, че ако не се допусне предварително 

изпълнение на това решение с което се излъчат спечелилите конкурса и 

същото се обжалва, не виждам изход в тунела.  

 Мисля, че резултатите и постиженията са това, по което 

преценяваме, как се справяме като съд и успешни ли сме в това, което 

вършим. Постигането на добри резултати е плод на упорита и ежедневна 

работа на всеки един от нас и общото обсъждане на поставените правни 

проблеми. Стремежът ни е да намалим до минимум отменените и 

изменените от ВКС и Апелативен Съд – София актове. За нас наред с 
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разглеждане на делата в разумен срок, от първостепенно значение е 

постановяване на обосновани и мотивирани съдебни актове, съобразени 

със закона и съдебната практика. Считам, че е важен баланса между 

срочна и качествена работа. Усилията ни са насочени към повишаване на 

авторитета на съдията и преодоляване на недоверието на обществото в 

правосъдието в България.  

 Да се надяваме на по-скоро приключване на конкурса за двете 

съдийски щатни бройки, за да може Окръжен Съд – Видин да работи по- 

нормално.  

 

4. По отношение на Районните съдилища от съдебния район  

 

Считам, че в Районните съдилища: Районен Съд – Белоградчик 

и Районен Съд – Кула работата като цяло върви много добре и за 

тези съдилища нямам забележки.  

 Що се касае до Районен Съд – Видин през отчетната 2025 г. 

намирам, че работата не е такава, каквато очаквах да бъде, след като 

има нов административен ръководител. Направиха се промени в 

някои насоки, които доведоха до-добри попадения и там работата 

потръгна, но ръководството на Видински РС, според мен тръгна в 

погрешна посока организационно или мога да кажа, че въобще не 

тръгна.  

 На 11.09.2026 г. постъпих по спешност в болница в гр. София, /а до 

края на 2026 г. още три пъти влизах в болница, във връзка със сериозно 

заболяване/, след което Административния ръководител на Районен 

Съд – Видин, използвайки отсъствието ми е свикал събрание на Районен 

Съд – Видин, на което е взето решение да се поиска от ВСС Съдийска 

колегия прекратяване на командировъчно на съдия Нина Николова от 

Окръжен Съд – Видин и връщането и в РС – Видин. ВСС Съдийска 

колегия на 02.12.2026 г. се произнесе, като прекрати командировъчното 

на съдия Николова и същата се върна в РС – Видин от 05.01.2026 г., но 

от тази дата Окръжен Съд – Видин остана със 7/седем/ съдии, тъй като и 

срока на младши съдия Генов в Окръжен Съд изтече и от 05.01.2026 г. 

той е съдия в Районен Съд – Сливен, а ние нямаме и в момента младши 

съдия. От 9/девет/ съдии ние останахме 7/седем/, както и работим до 

момента. В тази връзка трудно формирам състави в ОС – Видин, а 

Районен Съд – Видин е с пълен състав от 11 съдии в момента. Вярно е, 
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че двама съдии от този съд боледуват, но боледуват и съдии от Окръжен 

Съд – Видин, включително и аз самия. Данните които е представил 

Административния ръководител на Районен Съд – Видин във ВСС не 

отговарят на истината по отношение на това, че работата им се е 

увеличила. За 2025 година те са с 442 по-малко постъпили дела и със 513 

по-малко решени в сравнение с 2024 г. Напротив видно е, че тя е 

намаляла вземайки в предвид данните, но с тези действия на 

Административния ръководител на РС – Видин допринесе за трудното 

положение в което изправи Окръжен Съд – Видин в момента, да 

правораздава със 7 съдии. За Окръжен Съд – Видин друг съдия не може 

да бъде командирован във връзка с това, че и Районен Съд Белоградчик 

и Районен Съд – Кула за 2025 г. са значително по-натоварени от Районен 

Съд – Видин, който съд е най малко натоварен за 2025 г. – видно от 

посочените по горе данни. За 2025 г. РС – Видин е на 11 място по 

натовареност между районните съдилища на областните градове с 10 

съдии и 1/един/ командирован за 3 месеца, а Окръжен Съд – Видин е на 

14 място по натовареност между 28 окръжни съдилища с 9 съдии, но 

щата на Районен Съд – Видин в момента е запълнен от 11 съдии, а щата 

на Окръжен Съд – Видин е с трима съдии по малко, по щат 10 съдии, а в 

момента са 7 съдии, като се има в предвид, че има решение на ВСС 

Съдийска колегия, че Окръжен Съд не може да бъде с по малко от 10 

съдии, а този ВСС ни остави със 7 съдии. Не знаят ли от ВСС Съдийска 

колегия, какви решения вземат! 

 До настоящия момент, повече от година няма Заместник- 

Председател на наказателното отделение на РС – Видин. След като се 

обърнах към ръководителя на съда да реши този въпрос, той не можа 

вече цяла година да го реши. Съдебният щат е запълнен, налице са 11 

съдии в този съд и за повече от година е налице бездействие в тази 

насока. Дадох указания административния ръководител да се спре на 

един наказателен съдия да го предложи на Общото събрание, за да може, 

както във всички районни съдилища да се работи нормално, 

административния ръководител да разпределя гражданските дела, а 

заместника му да разпределя наказателните /или обратното/, като в 

случай на отсъствие на някой от тях, този който е на работа да разпределя 

– всички дела, но повече от година НЯМА РЕЗУЛТАТ. Има 

Административен ръководител, който е граждански съдия, а заместника 

му, който също е граждански съдия е останал от предишното 

ръководство, но и двамата са граждански съдии. Ако не може да се 

намери заместник от наказателните съдии, единият от двамата да 
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разглежда наказателни дела, а другия гражданските по тяхно 

усмотрение,  но по този въпрос НЕ СЕ РАБОТИ и въпроса не е решен 

ВЕЧЕ ПОВЕЧЕ ОТ ГОДИНА.  

 Дадох указание и да се променят вътрешните правила, за да няма 

едни съдии повече натоварени от други, както е в момента, но и това не 

се случи. Въпреки, че има нов административен ръководител от повече 

от година, организацията на работа е същата, както при старото 

ръководство. Едни и същи съдии ПРОДЪЛЖАВАТ да бъдат най-много 

натоварени и през 2024 и през 2025 г. И това са Андрей Дечев, Даниел 

Цветков, Мариела Йосифова и Пламен Петков. С промяна на вътрешните 

правила това може да се промени, но няма воля от ръководството на съда. 

Видно е и отстъплението за срочност в тримесечния срок на 

приключилите съдебните актове, в сравнение с 2024 г.  

 Голямата част от съдиите в Районен Съд – Видин насрочват делата 

и изписват обявените за решаване съдебни актове в законоустановения 

срок, но тази част от съдиите, които не го правят влияят негативно на 

работата на този съд. Предвидена е проверка за 2026 г. от страна на 

Окръжен Съд – Видин, по отношение на работата на Районен Съд – 

Видин, но с този намален състав такава на този етап не може да бъде 

направена. Уверявам ви, след излъчване на резултатите от конкурса при 

запълване на щата на Окръжен Съд – Видин такава проверка ще бъде 

направена.  

 От Окръжен съд Видин е обръщано внимание на съдиите, които 

разглеждан административно-наказателни дела в Районен Съд – Видин, 

съдебните им актове се отменят и се дават указание за изпълнение от 

Административен Съд – Видин, да изпълняват тези указания и се 

съобразяват с указанията при постановяване на последващ съдебен акт, 

но все още има съдии, които не изпълняват дадените им указания. На 

годишното събрание на Районен Съд – Видин миналата година 

акцентирах отново на този въпрос и се надявах колегите най-сетне да си 

вземат бележка. Има известно подобрение в тази насока, но има случаи 

в които, все едно нищо не е говорено по въпроса.  

 Желая да има диалог в съдилищата, да има добра атмосфера за 

работа, разбирателство, но при посочената ситуация съм длъжен да взема 

мерки и да упражня правомощията си на административен ръководител, 

с цел правораздаване в разумен срок и да не се уронва доброто име на 

съдилищата в региона от определени колеги.  
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 Намирам тези въпроси за съществено важни и ръководството на 

Районен Съд – Видин следва да даде отговор на тях с нужните действия. 

Въпросите са изключително важни за организацията на работа, движение 

на делата и срочното им насрочване и изготвяне.  

 С оглед на действията си, като административен ръководител на 

Окръжен Съд – Видин, се надявам препоръките ми да бъдат взети в 

предвид при организацията на работа на Районен Съд – Видин, защото 

ако се продължи по този начин, едни и същи съдии ще продължат да са 

повече натоварени в сравнение с други, както е през последните две 

години.  

 

XI. Предложения за кадрови промени  

 

Считам, щата за съдии и съдебни служители в Окръжен 

Съд – Видин и Районните съдилища в района за оптимален, като не се 

нуждае от корекции, но ВСС като кадрови орган следва да провежда 

конкурси, а не на 7 години един конкурс за повишаване в по-горен съд. 

Трябва да се прецизират конкурсите за магистрати, като се прецизират и 

разпоредбите свързани с провеждане на конкурсите за преместване и 

повишаване в длъжност, тъй като се забавя и на практика възпрепятства 

кариерното израстване на магистратите.  

 По отношение на качеството на правосъдието, не трябва да се 

разбира просто като синоним на „производителност“ на съдебната 

система. Следва да се има в предвид един качествен подход, при който 

би трябвало да се взема в предвид способността на системата да отговори 

на търсенето на правосъдие в съответствие с общите цели на правната 

система, където бързината на производството е само един от елементите.  

 

XII. Заключение  

 

Считам, че работата на Окръжен Съд – Видин, Районен Съд – 

Белоградчик и Районен Съд – Кула през отчетната година може да 

се квалифицира като много добра. В правилна посока до някъде 

тръгна и Районен Съд – Видин, но само до някъде и спря. Считам, че 

административното ръководство на Районен Съд следва да намери 

подхода различен от конфронтация с Окръжен Съд – Видин, за да 
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може работата в този съд да бъде подобрена и да не са натоварени 

едни съдии за сметка на други.  

Колеги, считам че като цяло съдиите от Видински Съдебен 

район добре се справят с възложените им задачи, свързани с 

насрочването и движението на делата, но искам за в бъдеще да не 

отстъпваме от тези позиции. Всички ние следва да работим и за в 

бъдеще за повишаване на своята квалификация и за издигане на 

професионализма в работата си. От направеният по горе анализ 

може да се обобщи, че и през този отчетен период, се запазиха много 

добрите показатели за срочно и качествено правораздаване и 

решаване на делата в разумен срок.  

Поздравявам всички колеги и съдебни служители от съдебния 

район за проявения професионализъм, мотивираност и отговорност 

при изпълнение на задължения си. Считам, че има проблеми, които 

могат да бъдат отстранени с общи усилия. Независимо от тези 

обстоятелства, не трябва да забравяме, че доверие се гради трудно и 

се губи лесно. Трябва да отстояваме върховенството на закона, 

съдията да е предвидим, да е налице прозрачност в работата и да 

надграждаме добрите резултати.  

Настоящият доклад е изготвен в съответствие с изискването на 

чл.86 ал.1 т.15 от ЗСВл и указанията на ВСС за структурата и обхвата на 

годишните доклади.  

 

 

 

АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ  

ПРЕДСЕДАТЕЛ на ОКРЪЖЕН СЪД – ВИДИН: 
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27.02.2026 г. гр. Видин 

 

 


